
XZX évfolyam 25. sz. ára 10 miör Budapest, 1928 iutdas 18

HÉTFŐI NAPLÓ
AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egtl 4m S pengő X Félévre 2fl pengő 
EGYES SZÁM ÁRA:

Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groscher

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Budapest VII. kern Rákóczl-út 80. szánt 
Telefon: József 308—00 

Vasárnap (d. u. 4-től) • T 245—81. 245—83

Véres kommunistalázadás Görögország­
ban éjszakai harccal, harminc hálónál

I I I———BMO———.....

a dohSnvgyírl munkáson sztt*á|k)a lázadássá fajult. — áimáiag
Pangalosz volt diktátor áll a mozgalom mögött. — a kormány 

elrendelte az összes kommunlstavezárek letartóztatását
______ «____________

Három hadihajó csatlakozott a lázadókhoz
Bclgrád, junius 17,

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Szalo- 
nikiből érkezett jelentések Görögország 
▼álságos napjairól számolnak be. A gö­
rög dohánygyári munkások napok óta 
tartó sztrájkja az utóbbi órákban kom­
munista felforgató kísérlet jellegét kezdi 
magára ölteni.

Több görög városban, igy Szaloni- 
kiben, Pireuszban és Drámában vé­
res összeütközésekre került sor a 
felfegyverzett sztrájkotok, valamint 
a katonasággal megerősített rend­

őrség között.

Szalonikiben és Pireusban a karha­
talomnak sikerült aránylag könnyen 
elfojtani a lázadást Az összeütközések 
után, amelyek során néhány ember 
megsebesült, a karhatalom szétszórta 
a lázongó munkásokat. Sokkal súlyo­
sabb volt azonban a helyzet Dramaban. 
Itt szombaton este történt az első össze­
ütközés és ezt rövid egymásutánban a 
város különböző pontjain ujabb és 
ujabb összetűzések követték, amelyek 
egyre nagyobb arányokat öltöttek s 
végül is általános utcai harccá fajultak.

Az utcai harcok mélyen belenyúl­
tak az éjszakába. Puska-, revolver­

éi gépfegyverropogás verte fel a 
város környékének csendjét. Va­
sárnap reggelre, amikor a karhata­
lomnak végre sikerült szétszórni a 
lázadókat, az utcákon harminc ha­
lottat szedtek össze, azonkívül 
egész sereg sebesültet szállítottak a 

kórházba
és nagyon sok könnyű sebesült a saját 
lábán menekült haza, hogy elkerülje a 
rendcsinálásra kivonult karhatalom 
megtorlását.

A katonák és rendőrök is több embert 
vesztettek. A kormány a legerélyesebb 

'rendszabályokhoz nyúlt, hogy a kommu- 

inista lázadásra irányuló mozgalmat el* 
nyomja.

Pangalos, a volt diktátor őrizetét 
megszigorították, 

mert az a gyanú merült fel, hogy össze­
köttetésben áll a lázadás vezetőivel. A' 
Belgrádból érkezett jelentések szerint

Szalonikiben állítólag bárom hajó 
legénysége fellázadt és a rendülő 
fegyveres matrózok csatlakoztak a 

lázadókhoz.
A kormány elrendelte valamennyi kom­
munistavezér és a velük összeköttetés­
ben álló politikusok letartóztatását.

Mi sem mondhatjuk néha azt, amit saját 
idealizmusunk kíván —

mondotta Bethlen István gróf az újságírók nyugdíjintézetének 
vasárnapi közgyűlésén

Márkus Miksát a nyugdíjintézet és a szanatórium egyesület tiszteleti tagjává választották
A Magyar Hírlapírók .

sámap délelőtt tartotta a kereskedelmi
Hírlapírók Nyugdíjintézete va- 

aaruap uv.ck.Ll a kereskedelmi és
iparkamara dísztermében XLVIII. rendes én 
közgyűlését, az intézet elnökének, Vasa Jó- 
zaef népjóléti miniszternek elnöklésével. A 
közgyűlésnek jelentőséget és díszt adott, hogy­
megjelent ott gróf Bethlen István miniszterel­
nök is. Részt vettek a közgyűlésen Dréhr 
Imre államtitkár, báró Kornfeld Móric és 
Krausz Simon, az intézet vezérlő tanácsának 
tagjai, a hírlapírók pedig szinültig megtöltöt­
ték a közgyűlési termet. A közgyűlést Vass 
József népjóléti miniszter nyitotta meg:

— Az újságíróknak csak egy-egy ünnepnap 
ad alkalmat arra, hogy a tollút Iclegyék, mi­
után elvégezték az aznapra szóló munkát, ki; 
elégítették a közvélemény szolgálatát. A mai 
napon azonban — úgy érzem — neau egysze­
rűen a tolinak néhány órára való letevése, ha­
nem azonkivül a magyar újságírók rendjének 
önmagukra, saját ügyeikre való ráflgyclésének 
napja is van.

Beszéde során összehasonlítást tett a mai 
újságírók és őseik, az íródeákok közölt, akik 
egyformán szolgálták a hazái. Majd lelkes él­
jenzés közben emlékezett meg Magyarorszug 
kormányzójának hatvanadik születésnapjáról. 
Ezután a közgyűlésen megjelent miniszterel­
nököt üdvözölte.

— Amint említettem, sokféle módon ír az új­
ságíró, de mindig nemzetének iparkodik szol­
gálni, ennek következtében bármilyen szem­
szögből is bírál és fejt ki gondolatokat a kor­
mányelnökök működéséről, egészen bizonyos, 
hogy egyetlen sincs a magyar ujságirórendben, 
aki mindenekfelé ne emelné gróf Bethlen Ist­
vánnak izzó hazaszeretetét.

Sokáig zugolt a meleg éljenzés és taps az 
elnöki megnyitó után. Az éljenzés csillapultá­
val gróf Bethlen István miniszterelnök állt fel 
szólásra:

— Amikor Igaz tisztelettel mondok köszöne­
tét — úgymond — azokért a szép szavakért 
amelyekkel a mélyen tisztelt Elnök Ur üdvö­
zölni szives volt, legyen szabad egy tisztelettel­
jes bejelentést tennem A kormányzó ur Ofö- 
méltósága, aki a holnapi napon lép életének 
hetedik decenniuznába, felhatalmazott arra, 
hogy magas elhatározását hozzam a tisztelt 
közgyűlés tudomására.

őfőméltósága megengedte, hogy • ma­

gyár állam felajánlja a visegrádi Lntino- 
vlcs-féle ingatlant az újságírók jóléti In­
tézményei és pedig elsősorban az Újság­
írók Kórház- és Szanatórium-Egyesülete 
és a Magyar Hírlapírók Nyugdíjintézete 

számára.
Viharos éljenzés és tüntető taps hangzott 

fel a bejelentés nyomán, amelynek működése az 
előbbivel szorosan egybekapcsolódik.

Viharos éljenzés és tüntető taps hangzott fel 
a bejelentés nyomán, aztán igy folytatta a mi­
niszterelnök:

— Amikor ezt mély tisztelettel tudomására 
hozom a közgyűlésnek, kérem, méltóztassék ezt 
tudomásul venni. A magam részéről csak azt a 
kívánságot fűzöm őfőméltósága nemes elhatá­
rozásához, Járuljon hozzá ez is ahhoz, hogy a 
magyar újságírók azt a nehéz és felelősségteljes 
munkát, amelyet a magyar közélet és a magyar 
haza javára végeznek, a jövőben — ha lehet — 
még sikeresebben, nagyobb odaadással teljesít­
sék.

Ezután Vass József elnök a közgyűlés nevé­
ben köszönetét mondott a bejelentésért

Walikovszky Károly titkár előterjesztése 
alapján tudomásul vette a közgyűlés, hogy az 
öregségi törvényjavaslatban foglalt elnevezés­
nek megfelelően az intézet ezentúl a Magyar 
Hírlapírók Nyugdíjintézete nevét fogja viselni.

Kállay Miklós az évi jelentéssel kapcsolatban 
a közgyűlés nevében hálás köszönetét mondott 
azoknak, akik az intézet újjáépítése körül a 
legnagyobb érdemeket szerezték. Meleg ünnep­
lés keretében indokolta meg ezután Gerő Ödön 
az igazgatóságnak azt a javaslatát, hogy a Ma­
gyar Hírlapírók Nyugdíjintézete válassza meg 
tiszteletbeli tagjává gróf Bethlen István mi­
niszterelnököt.

Gróf Bethlen István miniszterelnök állt fel 
ezután ujra szólásra:

— Engedjék meg, hogy meghatott lélekkel 
mondjak köszönetét azért a kitüntetésért, 
amelyben váratlanul részesítenek, amikor in­
tézetük tiszteletbeli tagjává választottak. Ami­
kor ezért köszönctcmcl fejezem ki, Icayen sza­
bad néhány megjegyzést fűznöm az Imént el­
hangzottakhoz.

Én minden disztinkció nélkül barátja és 
támogatója kívánok lenni a sajtónak, a 
sajtó munkásainak ég jóléti intézőién jel­

nek egyformán.
A sajtó politikai elvek és világnézlctck szerint 
csoportosul. Azt hiszem, hogy a sajtó munká­
sai és az aktív politikai szerepet viselő állam 
férfiak munkája között bizonyos hasonlatos 
ság van.

Mi sem Írhatjuk és mondhatjuk el néha 
azt, amit saját Idealizmusunk kíván.

A külpolitikai, pénzügyi, gazdasági lehetősé­
gek korlátokat szabnak az aktív politikus szá­
mára is.

Sokáig visszhangzott a terem a miniszterel­
nök beszéde után elhangzott éljenzéstől és 
tapstól. Azután Halász Lajos indokolta meg 
azt a javaslatot, hogy a közgyűlés válassza látásában.

Nincs ujabb hír 
Nobileről!

Nobile 
semmiféle 
sem adott 
ciók eddig nem vezettek eredményre. Kitűnt 
azt is, hogy azok a külföldi lap jelentések, 
amelyek szerint az Itália három utasát meg­
találták volna, minden alapot nélkülöznek.

A Hétfői Napló szerkesztőségébe érkezett 
legújabb táviratokat egyébként a követke­
zőkben közöljük;

tábornokról a vasárnapi napon 
hír nem érkezett. Nobile vasárnap 
életjelt magáról. A mentöexpedi-

Oslo, junius 17.

(Wolff.) Az a repülőgép, melyet a bel- 
sínkii kormány ajánlott föl Nobile segítsé­
gére, ma délután 2 ómkor Tromsőben le­
szállt és amint csak lehclségcs lesz, foly­
tatja útját. 

Oslo, junius 17.

(Wolff.) Maddalena olasz repülő, aki a 
Medvék szigetéig jutott el, a köd mialt 
kénytelen volt Vadsőbe visszatérni.

meg az ínféezt tiszteletbeli tagjává Márkus 
Miksát, a Magyar Újságírók Egyesülete elnö­
két. a negyvenéves hírlapírói munkásságának 
fordulóján. Vass József elnök egyhangú éj lel­
kes helyeslés és ünneplés között hirdette ki a 
közgyűlés határozatát.

A közgyűlés ezután u vezérlő tanács tagjaivá 
választotta meg Biró Pált, Dréhr Imrét, Feli- 
ner Henriket. Vida Jenőt és Weisz Fülöpöt, 
akiket Vass József meleg szavakkal köszöntött. 
Ezután az igazgatóságot és felügyelőbizotlsá- 
got egészítették ki, majd a közgyfflés Vass 
József zárószavaival befejeződött.

Az Újságírói: Kórház- cs Szanatórium-Egye­
sülete vasárnap délben tartotta Salusinszky 
Imre elnök lésével rendes évi közgyűlését a ke­
reskedelmi és iparkamarra dísztermében. Sa­
lusinszky Imre elnök előterjesztette az egyesü­
let évi jelentését, majd különféle testületi 
ügyek elintézése után a közgyűlés az egyesü­
lő ttisztelefbeli tagjaiul váJaszottta Vass Jó­
zsef népjóléti minisztert és Márkus Miksát, a 
Magyar Újságírók Egyesületének elnökét, az­
után alelnökivé választotta meg Tóth Lászlót, 
akit az elnök meleg szavukkal üdvözölt.

A közgyűlést az elnök azzal a reménységgel 
zárta be, bogy az intézmény fejlődésének ujabb 
időszakában eljut oda. hogy az újságírók csa­
ládtagjai is részesülhessenek az intézmény cl-

Oslo, junius 17.
(Wolff.) A Guilbuud őrnagy által vezetett 

Lat ham nevű francia repülőgép Amundsen- 
nel és Dittrichson hadnaggyal ma este 8 óra 
15 perckor Bcrgenből Tromsőbe repült.

Róma, junius 17.
(Cseh Távirati Iroda.) .4 hivatalos lap 

közli, hogy a Citta di Milano junius 16-án 
semmiféle rádióértcsitést sem kapott az fia* 
Ha hajótöröttjeitől.

Klngsbay, junius 17.

(Wolff.) A Hobby holnap Ideérkezik A 
azután visszatér Norvégiába. A Nobile utáni 
kutatást n Bragama gőzössel és két norvég 
repülőgéppel folytatják. Azok a külföldi lap­
jelentések, melyek szerint a Hobby megta­
lálta volna az Itá'la három utasát, minden 
alapot nélkülöznek. Noblléről semmi ujabb 
h|r nincsen. A két norvég repülőgép tegnapi 
kutatása eredménytelen vulL
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Vass József népjóléti miniszter Tizenkét szurkálás vasárnap éjjel
nyilatkozik a Hétfői Naplónak

a kórház-problémák megoldásáról
A Tisza Kálmán térre telepítik ki a Rókus-kórházat

A főváros közigazgatási bizottsága legutóbbi 
ülésében úgy határozott, hogy a kórházi álla­
potokról terjedelmes memorandumot nyújt át 
Vass József népjóléti miniszternek, akitől a 
sérelmek orvoslását fogja kérni. Mint a fővá­
ros hivatalos adataiból kiderül, a budapesti 
kórházakban a hetven százalékot is megha­
ladja azoknak nz ápoltaknak a száma, akik 
nem budapesti illetőségűek, akik tehát Indoko­
latlanul súlyos terheket rónak a főváros adózó 
polgárságára Vass József népjóléti miniszter 
maga is szükségesnek tartotta, hogy ezt a kér 
dóst a parlamentben szóvúlcgyc s amíg egy­
részről elismerését fejezte ki a főváros közön 
Kégénck, másrészről társadalmi akció megindí­
tását jelentette be egy uj fővárosi közkórház 
megépítése érdekében A népjóléti miniszter 
jelezte, hogy ezt az uj közkórházat Budapes­
ten Pestvármegyének kell felállítania, 
még nem teljesítette ' *
amelyet 
megyére 
illetően.

VASS
érdeklődésünkre a következőket jelentette ki :

— A fővárosi és általában a pestmegyci kór­
házi állapotokról a legutóbbi napokban sokat 
tárgyaltam Pest vármegye főispánjával, vala-

u mely 
azt a kötelezettséget, 

törvény szab ki minden egyes vár- 
legalább egy közkórház fölállítását

JÓZSEF XírjOEÉTI MINISZTER

la-i mint az alispán úrral, akik nagy megértést 
Dúsítanak e kérdések iránt. Most, hogy a rok-

' kantsági kérdés tető alá került, feltétlenül időt 
Makitok magamnak arra, hogy ennek a kér­
désnek tanulmányozását megkezdjem.

- Ezt megelőzően már hetekkel ezelőtt 
megállapodtam Preszly Elemér főispán úrral 
abban, hogy

kétirányú udatgyiijlést fogunk végezni.
t főispán ur össze fogja ira'nl a megyei köz­
egészségügyi Igényeket, a másik oldalon pedig 
a népjóléti minisztérium fog kidolgozni egy 
ugyanilyen elaborátumot. E kettőnek az ősz- 
szcvctéséből fogom megállapítani,

melyek a jogos é« feltétlenül kielégítendő 
közegészségügyi igények.

Ellő! függetlenül szorgalmazom Budapesten egy 
vármegyei közkórház felállítását. Ebben a kér­
désben már folyunk a konkrét tárgyalások a 
fedezet előteremtéséről.

Vass József népjóléti miniszter végül még 
megjegyezte a Hétfői Napló munkatársinak, 
hogy

a főváros most már semmi szín alatt sem 
térhet ki a Rókus-kórháznak kitelepítése 

elől.
Az uj fővárosi községi gyüjtőkórházat előre­
láthatóan a Tisza Kálmán-téren fogják felál­
lítani.

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka nem­
csak a főváros kültelkein, hanem a belső ré­
szeken is egymásután történtek kisebb-nagyobb 
kocsmai verekedései., úgyhogy a mentők egész 
éjszaka szüntelenül hordták az Áldozatokat a 
Rókus-kórházba.

Az első verekedés a CserhAt-ucca 3. szám 
alatt levő Schmidt-féle vendéglőben játszódott 
le, ahol Borbás György több társával Iddogált. 
Italozás közben nézeteltérés támadt közöttük, 
amit hangos vita követett s a vitának verekedés 
lett a vége és eközben az egyik fiatalember 
ököllel arcba sújtotta Borbás Györgyöt, aki erre 
felkapott egy üres söröskorsót « teljes erejével 
a fiatalember fejéhez vágta. A következő pilla­
natban az asztaltársaság tagjai valamennyien 
Borbás Györgyre lámadtak, agybafőbe vertek, 
úgyhogy

eszméletlenül esett össze.
Röviddel utóbb a mentőket most már a 

Gyömrői-ut és Kada-ucca sarkára hívták ki, 
ahol a rendőr egy eszméletlen állapolban levő

vérbefagyott embert talált. A m.’ntőorvosok 
megállapították, hogy a szerencsétlen embert 

több helyen megszórták
s amikor sérülésének bekölözéso után az áldo­
zat magához tért, elmondotta, hogy Faragó Jó­
zsef napszámos, akit régi haragosai lestek meg 
az elhagyatott és sötét uccuban, ahol összeszur­
kálták és fejbeverték.

A Váci-ut 74. számú ház előtt szintén össze­
szurkáltak egy embert. Vlgh Jenő napszámost, 
aki miután magához tért, elmondotta, hogy né­
hány ismerőse társaságában borozgatott a kör­
nyékbeli kocsmában, de később valami csekély, 
ségen összevesztek s amikor egyedül eltávozott, 
ismerősei a Václ-uton meglesték s

hátulról fejbeverlék.
A hajnali órákban a mentőket néhány jelen­

téktelen verekedéshez hívták ki, úgyhogy szom­
bat estétől vasárnap reggelig mintegy Í2 vere­
kedésből származott sebesültet részesítettek első 
segélyben s segélynyújtás után valamennyinket 
a Rókus-kőrházban helyezték cl.

A magyar turaut vasárnapja
I. Eszterházy Antal herceg (Bugatti), II. Delmár Walter (Steyr). 

III. Zichy Tivadar gróf (Bugatti)

Vasárnap délután kigyulladt 
egy uszálykajó a Dunán

A hídról égő cigarettát dobtak a hajón levő gyapot közé
Vasárnap délután félnégy óra tájban a 

Margithid pesti hídfője közelében a hídon és 
« Dunaparlon haladó járókelők közölt nagy 
rémületet okozott unnak a híre, hogy a 
hídfő kikötőjében lévő egvik uszálvhajón 
tíiz ütött ki.

A Délnémet Dunaglizhajózási Társaság 
„Balinder" nevű uszályhajójának fedélze­
téről gomolygolt vastag sugarakban a füst 
a part felé. A „Balinder" uszályhajó fedél­
zetén ugyanis nagymennyiségű gyapot volt 
felhalmozva s a hajó már éppen indulásra 
készen állott, amikor az árut lefedő vastag 
vízmentes ponyva alól hirtelen lángnyelv 
csapott elő. Utána nyomban nagy riadalom 
keletkezett a hajó személyzete közt, mert 
attól lehetett tartani, hogy a rendkívül gyú­
lékony anyag

•» uzzályhajó többi áruját is és esetleg 
az egész hajót veszélyezteti.

A kormányos intézkedésére nz uszály mat­
rózai nyomban a tűz oltásához látlak, de 
nz első perében kiderült, hogv a veszedel­
mes tűzzel nem bírnak megbirkózni, ezért 
a révkapitányságról érlesilcttvk :i központi 
tüzőrséget, ahonnan Benedek főtiszt veze-

lésével több őrség nyomban kivonult a du­
nai rakpartra.

A tűzoltók felvonulása oly nagy riadal­
mat váltott ki a közönség soraiban, hogy a 
Dunaparlon és a Margithidon, a rendőrök­
nek kellett közbelépniük a rend és forga­
lom hclyreállilása végett. Ezalatt odalent a 
hajón a tűzoltók teljes felkészültséggel Idi­
llik hozzá a tűz oltásához. Először nagy­
mennyiségű vízzel árasztották el az uszály 
fedélzetét, majd a többi gyúlékony árut lo­
kalizálták a veszedelemtől és csak azután 
láttak a tűz fészkének oltásához. Körülbe­
lül egy óra hosszat tartott alüzoltók mun­
kája, rzidö alatt sikerült a tüzet teljesen 
eloltani s megállapították, hogy egy.

a hídról ledobott égő cigaretta okozta 
a veszedelmet,

amely a száraz gyapot közé cselt és több 
órán át la pangna, tűzre lobbantotta a gyúlé­
kony gnyagot. A rendőrbizottság a helyszí­
nen megindította a nyomozást annak meg- 
úllapitására, hogy ki okozta a szerencsét­
lenséget s esetleg nem terhel-e valakit gon­
datlan könnyelműség a nagyértékü gyapot 
elégése miatt.

A Királyi Magyar Automobil Club rendezésé­
ben szombat és vasárnap folyt le a magyar tura­
ut automobilok és motorkerékpárok részére. 
A verseny második napján, vasárnapon a ver­
seny résztvevői Budapestről kiindulva Gyöngyö­
sön át Párádra mentek és innen vissza Buda­
pestre.

Ami a kétnapos magyar turaut sportteljesít­
ményeit illeti, azok a magyar motorsport szem­
pontjából nemcsak kielégítőknek, hanem egye­
nesen korszakalkotóknak nevezhclnők. A ma­
gyar aulotnoblliZtnu sma már olyan impozáns 
úrvezetői gárda feleli rendelkezik, amely a jö­
vőre nézve is a legszebb reményekre jogosít. Amit 
ezen a kétnapos túrán ügyességben, bravúrban, 
szakértelemben, bátorságban Eszterházy Antal 
herceg, Zichy Tivadar gróf, Delmár Walter; 
Wolfner András báró, Wolfner László, galgóci 
Heteés Sándor, Delmár Walterné. ifj Hóra Nán­
dor, Hűmmé lEndre, Felcdy Pál dr.. Balázs 
László, Böckh Z.úszló, ifj. Horthy István, Ros­
tás István, ifj. Harsányt Jenő, Simon Gábor és 
még sokan mások, akik a szombati és vasárnapi 
nagy sportfeladat teljesítésére vállalkoztak, pro­
dukáltak, az a sport- és szakkörök legnagyobb 
bámulatát érdemelték ki, mert teljesítményeik­
kel a magyar motorsport fejlődése szempontjá­
ból a hazának mérhetetlen szolgálatot tettek.

A szombati első turanapon a Tát—Nyergcsuj- 
falusi gyorsasági verseny jelentősebb eredmé­
nyei a következők:

Automobilok: l. Zichy Tivadar gróf (Bugatti) 
19 21 mp. 2. Delmár Walter (Steíyr) 21.11 mp. 
3. Eszterházy Antal herceg (Bugatti) 21.96 mp. 
Motorkerékpárok: 1. Feledy Pál dr. (Norton) 
24.78 mp. Balázs László (Sunbeam) 25.36 mp. 
3. Böckh László (Sunbeam) 27.46 mp. Oldalkocsis 
motorkerékpárok: L Postás István (Douglas) 
33.32 mp. 2. Harsányt .1. (Scott) 39.28 mp. 3. 
Simon Gábor (Harlayl 39.54 mp. Cycle Cárok: 
1. Bezsila Nándor dr. (Morgan)) 31.70 mp.

A második napon a parádi 7 km-es hegyszaka­
szon lezajlott gyorsasági verseny eredményei a 
következők :

Automobilok: 1. Eszterházy Antal herceg (Bu- 
gatti) 6.25,8 mp. 2 Delmár Walter (Steyr) 6,27.5 
mp. 3. Zichy Tivadar gróf (Bugatti) 6.30.4 mp.

Motorkerékpárok: 1. Ifj. Hóra Nándor (Rud- 
ge) 7.39,5 mp., 2. Hűmmel Endre (Velocctte) 
7.43,5 mp., 3. Burghart István (P. M. Pánt hette) 
8.08 mp.; Mellékkocsis motorkerékpárok: 1. 
Wí/d Károly (Raleigh) 8-49,6 mp.; Cycle Cárok: 
Bezrilla Nándor dr. (Morgan).

A turaut bebizonyította, hogy a Bugatti ko­
csik fölénnyel abszolváltál: a rájuk rótt felada­
tot. Nagyon érdekes az a harc, amely a Bugatti 
gyár és a Steyr gyár közt kifejlődött és amely 
ebbon a turaulhan a Bugatti kocsik győzelmével

végződött. Delmár Walteri a tavalyi bajnokot 
ismét balszerencse üldözte. Angol Discoll-al in­
dult, amelyre gépe nem volt jól beállítva és a 
tavavi bajnok igy nem tudta kifutni teljes se­
bességét

A Bugatti kocsik mesteri kezekben voltak, 
mert Eszterházy Antal herceg. Zichy Tivadar 
gróf, Detilleux. Louis, a Bugatti gyár francia 
mérnöke, és gaJgóczi Heteés Sándor olv szen­
zációs eredményeket értek cl, hogv a molsheimi 
gyár világhírnevét újból igazolták. Detilleux 
mérnök direkt azért jött Budapestre, hogy a 
turaukm résztvevő Bugatti kocsikat a versenyre 
előkészítse, mely feladatot fényesen oldotta 
meg.

Az Austro Daimler gyár Színi János mesteri 
vezetése folytán kitűnő helyre került és a baj­
nokságért való küzdelemben bizonyára azt az 
eredményt fogja elérni, amely ehhez a régen 
bevall kitűnő osztrák márkához méltó.

Hétfőn estére a Királyi Magyar Automobil 
Club kiszámollalja az összeredményeket és 
azokat az ugyancsak hétfőn este kilenc órakor 
a margitszigeti Spolarits étteremben tartandó 
díszvacsorán fogják kihirdetni. Ez alkalommal 
a versenyzők átveszik a nekik odaítélt dija­
kat is. •*

)( Fiat a Magyar Turauton. A Magyar Túrá­
idon a Fiat-gyár kél 520-as és egy 509-es tí­
pusú kocsival vett részt. Azonkívül indultak! 
c nyár Ferenc és Kelemen Lajos egy-egy 520- 
ássál versenyen kiviil. Általános feltűnést kel­
tett a Fiát-gyártmányok teljesítőképessége és 
gyönyörű kiállítása s a sportkörök igen saj­
nálják, hogy Ungár és Kelemen nem szerepel' 
lek a versenyzők közt.

„SECOND** 
jelzési! pneumatikból friss 
szállítmányunk érkezett

Uflgancsatt megérkezteit a uiiagtiirti 

„MASON" 
gyártmányú szépséghlbameutös 

köpeny és tömlőink 
meglepően olcsö aram 

Dr. mmasg Dezső
Autó és Pneukcreske- 

delml Vállalat
Budapest, V, Bálvűny-n.3 
Telelőm I.ipót 906-8M.

A N O és JA KASA!
Esry szellemes Francia állítatta, hogy a 
nő aomességo Járásáról ismerhető fal. 
Ki.’auycd UtxniÜ, ruganyos ús biztos ax 
átlagon felüli nő járása.

PALM A.KAUCSUK SAROK
a járást biztossá és ruganyossá teszt. .

f randa sarkú cipőkre u uj, v^onj PALMA UQUIS-Mrkot ar&riti a oípfca,

Minden 
typusu autó 

hoz és 
motorkerék 
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Autó urvezetőszaklsKoIa
Csermely Károly Teréz-kürut 12

felvétel egész nap
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agyonlőtte aivő feleségét
Egy iszákos testűsegárj halálos merényiele

Eger, junius 17.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Véres tra- 
grédia játszódott le a vasárnapra virradó 
hajnalon az egri Kertckalja uccában. Nagy 
Miklós szobafestősegéd szóváltás után

agyonlőtte a feleségét.
Nagy Miklós 35 éves szobafestősegéd nyolc 

év óta lakott feleségével az egri Kertekalja- 
ucca 41. számú házban. Az asszony az 
utóbbi időben sűrű szemrehányást tett fér­
jének. mert az, — mint a szomszédok elbe­
szélték, — szombatonkint keresménye nagy­
részét a kocsmában költötte el. Szombaton 
este is italos állapotban tért haza lakására, 
ahol felesége emiatt szemrehányással illette. 
Vasárnap, a hajnali órákban a szomszédok

A pénztár mögött megigazította harisnyáját 
és közben kifosztotta a pénztárt

Egy elegáns nő furfangos csalásai

Eredeti trükkel dolgozó, nagystílű szélhá- 
mosnő kézrekeritésc végett indított nyomo­
zást a rendőrség.

Vasárnap délelőtt megjelent a főkapi­
tányságon egy Ferenc-köruti papirkeres- 
kedö és érdekes bejelentést tett lopás cí­
mén ismeretlen tettesek ellen. Elmondotta, 
hogy szombat délelőtt Ferenc-körut 30. sz. 
alatti üzletébe beállított egy feltűnő elegan­
ciával öltözött, csinos, fiatal nő és képes­
lapokat kért. Ki is választott vagy tiz dara­
bot, az elébe tett kártyák közül. Amikor 
fizetésre került a sor, a nő hirtelen felkiál­
tott:

— Szent Isten, valami beakadt a haris­
nyámba és teljesen kiszakította.

Ijedten kért tüt és cérnát, amit azonnal 
rendelkezésére bocsátottak az előkelő meg­
jelenésű hölgynek, aki diszkrét helyet ke­
resve,

a kassza melletti sötét szögletbe vonult, 
hogy toaletthibáját rendbe hozza.

Néhány perc múlva aztán előjött rejtekhe­
lyéről és megköszönve a kereskedő előzé­

Rossz bizonyítványa miatt 
a Dunába ugrott egy diák

A vasárnapra virradó éjszaka a parla­
ment előtti Dunaparton a vízbe vetette ma­
gát egy jólöltözött fiatalember. A budai ol­
dalon állomásozó hajósok utána eveztek s 
hosszas küzködés után kimentették. A fiatal­
ember — akinek a zsebében fíégcr Imre 18 
éves tanuló nevére szóló igazolványokat ta­
láltak, a mentők eszméletre téritelték és 
édesapjának, lléger Endre nagykereskedő­
nek újpesti lakására szállították.

A fiatalember öngyilkossági kísérlete mö­
gött szokásos diáktörténet húzódik meg. Ré- 
ger Imre az idén végezte a gimnázium nyol­
cadik osztályát s az osztályvizsgán megbu­
kott. A tizennyolc éves fiú

nem merte édesapjának bevallani bu­
kását

Buday Dezső az Eme elnöke
Budaváry László híveivel kivonult a teremből

Viharos közgyűlést tartott vasárnap dél­
előtt a Vármegyeházán az Ébredő _Magya­
rok Egyesülete. .4 gyűlésen körülbelül 200— 
250-cn vettek részt.

Boőr Aladár miniszteri biztos megnyitó 
szavai után a titkári jelentést olvasták fel, 
majd áttértek az elnökválasztásra és énnek

vártért
Kioszk uvéMz 

ás Étterem
Naponta délután

FHKSAY
katonazenekara bangvcisenyez.

! Esténk fint debreceni idősebb

MAGTARY IMKK és FIA
teljes zenekara muzsikál.

Junius 24-töl kezdve: m'nden vasár- éa ünnep- 
nap délelőtt kstonazene.

revolverdörrenésre riadlak fel. Behatoltak 
Nagyék lakásába. Nagy né

vérében, holtan elterülve feküdt ágyán. 
A revolvergolyó, mely a hátán hűtőit be, 
kereszlülfurtu a szivét, Úgyhogy nyom­

ban meghalt.
Percekalatt megérkeztek a helyszínre elő­

hívott rendőrök, akik Nagy Miklóst a kapi­
tányságra kisérték be. Kihallgatásakor azt 
vallotta, hogy

feleségével közösen határozták el, hogy 
anyagi gondjaik miatt a halálba mennek.

Az elhatározásból kifolyólag lőtte agyon fe­
leségét, de annyi lelkierejc nem volt, hogy 
maga ellen emelje a fegyvert. Nagy Miklóst 
letartóztatták.

kenységét, fizetett és gyorsan eltávozott.
Röviddel távozása után a kereskedő egy 

vevőnek vissza akart adni a kasszából. Ki­
húzta a fiókot, ahol üzleti pénzét tartani 
szokta és ekkor megdöbbenve látta, hogy 

a fiók teljesen üres: a benne lévő pénzt 
több értéktárggyal együtt valaki onnun 

kilopta.
Az első ijedtségből magához térve, eszébe 
jutott az előbb eltávozott hölgy furcsa vi­
selkedése, megállapította, hogy a tolvaj 
nem lehetett más, mint a képeslapvásárló nő, 
aki toaletligazitás ürügye alatt a kasszához 
férkőzött, azt egy vigyázatlan pillanatban 
teljesen kiürítette és

a pénzt bizonyára harisnyájába rejtette.
A főkapitányságon megállapították, hogy 

az utóbbi napokban több hasonló panasz 
érkezett a rendőrségre, amelyek mindegyi­
kében ugyanazt az előkelő, csinos hölgyet 
gyanúsították meg a ravasz tolvaj lássál a 
feljelentők. A rendőrségen kézrekeritésére 
megindult a nyomozás.

és napról napra halasztgatta a bizonyítvány 
megmutatását. Közben apja 300 pengői 
adott át a fiúnak, hogy vigye el egyik üzlet­
felének. Az elkeseredett fiú ebből a pénzből 
vidékre utazott.

Napokon át kóborolt egyik vidéki város­
ból a másikba, amíg

elfogyott a pénz'*

Ekkor hazatért s mindent bevallott. A nagy­
kereskedő hirtelen haragjában kiutasította 
a fiút, aki most már végképp elkeseredve,

egyenesen a Dunapartra ment és a 
vizbeugrott.

A tragikus eset után az apa megbocsátott a 
fiúnak, aki most otthon várja a gyógyulást.

kapcsán már a közgyűlés elején nagy 
vihar támadt.

Budaváry László titkos szavazást ajánlott, 
mig Buday Dezső a nyilt szavazás mellett 
foglalt állást. A többség is a nyilt szavazás 
mellett foglalt állást. Erre

Budaváry és hívei nagy zajjal kivo­
nultak a teremből,

a bennmaradtak pedig nagy éljenzés és 
laps közben

Buday Dezsőt választották meg orszá­
gos elnökké.

Buday Dezső nagy beszédben köszönte meg 
elnökké választását, ezután pedig áttérlek a 
tisztikar megválasztására ugyancsak
nyilt szavazással Eckhardt Tibort díszt aggá, 
társelnökké Horváth Gézát, a Nemzeti Mu­
zeum igazgatóját és Borbély Maczky Emil 
képviselőt, alelnökőkké Sármezey Endrét, 
Csilléry Andrást, Zsilinszky Endrét, vitéz 
Endre Lászlót és Benárd Ágostont válasz­
tották meg. Az Igazgatóság tagjai sorába 
megválasztották többek közötlt Ib'iiaz 
Ivánt. Gömbös (iyulií:. f.enltcy Lehelt, 
Wolff Károlyt. Petrovácz Gyulát, l'lain Fc 
rencct és Zsirkay Jánost.

A választás eredményének kihirdetése 
után a közönség egy része Prónayt eltette.

JÓ REGGELT I
Engedjék meg, hogy bemutatkozzam :

SÁLÁN MUKI 
vagyok

Figyeljenek rám I
Mától lógva sokszor fogunk találkozni'

Rejtélyes körülmények 
között eltűnt a Gellért- 
szállóból egy dúsgazdag 

uriasszony
Feltűnést keltő eltűnési esetet jelentettek 

be szombaton éjszaka a főkapitányság köz­
ponti ügyeletén. A budapesti előkelő társa­
ságok egyik ismert nötagja tűnt el a Gellért- 
szállóban levő lakásáról és hátrahagyott le­
velében bejelentette, hogy öngyilkos lesz. A 
rendőrség az eltűnési eset bejelentése után 
természetesen nyomban megindította a nyo­
mozást.

Szombaton este elegáns magánautó állott 
meg a főkapitányság Zrinyi-utcai kapuja 
•lőtt és a gépkocsiból egy hölgy és egy ur 
szállott ki. A férfi izgatottan kérdezte meg 
a posztoló rendőrtől:

— Kérem, hol kell eltűnési esetet bejelen­
teni?

Pár perc múlva az ügyeletes rendőrfőtiszt- 
viselő előtt állottak, akivel a férfi közölte. 
iogy

özv. Lenz Ferencné, dúsgazdag magán­
zóim a Gellért-szállóból eltűnt és való­

színűleg öngyilkosságot követett el.
Az eltűnt uriasszony régi patrícius család 

ból származik, férjével hatalmas kiterjedésű 
birtokai voltak és Budapesten a Belváros­
ban több bérpalotájuk volt. Lenz Ferenc 
.'•vekkel ezelőtt meghalt, özvegye birtokai­
nak és házainak egy részét eladta és a Gel- 
'.ért-szállóba költözött. Az előkelő uriasz- 
szony visszavonult életet élt, ismerősei, ro­
konai gyakran felkeresték a lakásán, ő 
azonban nem visszonozta a látogatásokat, 
hanem

évek óta nem mozdult ki a lakásából.

A különc természetű uriasszony, aki az­

Pénztárcáját, aranyóráját és láncát ellopták 
egy svéd gyárosnak a villamoson

Szombaton késő éjjel szokatlan vakmerő 
zsebtolvajlásról tett feljelentést Johann 
Theodor Kari svéd gyáros.

A feljelentés szerint Johann Theodor Kari 
szombaton este Budán felszállott egy 60-as 
jelzésű túlzsúfolt villamosra. Mivel a villa­
mos belső része meg volt telve, a gyáros a 
perronon maradt, ahol az egyes állomásokon 
folytonosan fel- és leszálló utasok állandóan 
ideoda taszigálták a villamos viszonyainkkal 
teljes ismeretlen idegen utast.

A Krisztina-köruli hurokvágány közelében 
sikerült Johann Theodor Aar/-nak a kocsi 
belsejében helyet foglalni s amikor a kalauz 
melléje lépett és jegyváltásra szólította fel, 
a gyáros megrémülve vette észre, hogy nad­
rágja hátsó zsebéből

eltűnt 580 svéd koronát tartalmazó pénz­
tárcája.

Johann Kari izgatottan kutatta végig nz 
összes zsebeit, de a tárca sehogy sem akart 
előkerülni s amikor a gyáros végül mel- 
lényzsebébe nyúlt, hogy aprópénzt vegyen 
elő, rémülete csak fokozódott, mert ekkor 

előtt nagy házal vitt, s akinek a palotája 
bán a politikai és társadalmi élet kivúlósá 
gni fordultak meg. szinte máról-holnapra 
megváltoztatta életmódját. Azl mondotta, 
hogy meghasonlott az emberekkel, a földi 
hiúságok nem érdeklik többé. Gazdagon be 
rendezett lakását lezáratta, a Gellért-szállóba 
költözött és lakása évek óta zárva van. anél­
kül, hogy oda bárki is beléphetett volna.

A feltűnően ideges uriasszonvt rokonai 
többször cl akarták vinni fürdőkre, szana­
tóriumba, hogy izgatott lelki állapotára 
enyhülési találjon, Lcnzné azonban hallani 
sem akart erről.

öt év után pénteken hagyta cl először 
a szobáját és azóta nem látták.

A szállóban kijelentette, hogy pár napra 
vidéki birtokára utazik és podgyászt sem 
vitt magával. Ugv ment el, mintha rövid 
sétára indulna a fővárosban. Egyik nőroko­
nának azonban levelet irt, amelyben beje­
lentette, hogy

nem bírja tovább az életet és öngyilkos 
lesz.

Levelében intézkedett arról, hogy vagyonát 
kik között osszák fel. rokonától meleg­
hangú búcsút vett és kérte, hogy

nyolc napig ne közölje senkivel se eltű­
nését.

És csak ez idő után kerestessék esetleg. 
Valószínűnek tartják, hogy az uriasszony 
lelki indiszpoziciójában kárt lett magában.

A rendőrség sürgős intézkedéseket tett az 
eltűnt uriasszony érdekében.

derült ki, hogy az élelmes és ügyes zseb­
tolvaj

clemeltc aranyóráját és aranyláncát Is.
A gyáros erre sietve leszállt a villamosról 

és nyomban a főkapitányságra sietett, ahol 
megtette a följelentését. _________
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Harminc lakást fosztott hl 

egy veszedelmes szélhámosnő
A főkapitányságra tömegesen érkeztek fel­

jelentések cgv veszedelmes szélhámos ellen, 
aki most a rendőrségre került. /\ feljelenté­
sek szerint olyan helyekre, ahol albérleti 
szobákat hirdetlek, beállított egy jól öltözött 
nő. Körülnézett a szobában, majd azzal tá­
vozott el, hogy másnap visszajön és lefog- 
lalózza ii szobát. Eltávozása után vették 
csak észre, hogy a szobából elcsente a keze- 
iigyébe eső értékesebb tárgyakat. A nyomo­
zás során a detektívek tegnap

elfogtak egy Dóra Julin nevű nőt, 
aki beismerte, hogy ö követte el a sorozatos 
lopásokat. Kiderüli, hogy hasonló ügy miatt 
cgvévi börtönre volt már ítélve.

A napokban szjibadull csak ki a fogház­
ból

és egyenesen cgv olyan helyre ment, ahol 
tudta, hogy albérleti szoba van kiadó. Ter­
mészetesen itt is lopott. A veszedelmes szél- 
háinosnöt, aki eddig

harminc „esetet** Ismert be, 
letartóztatták és bűnlajstroma összeállítása 
végett tovább folytatják n nyomozást.

— Időjárás. A Meteorologiai Intézet va­
sárnap az időjárásról a következő prognó­
zist adta ki: Változékony, nyugtalan, arány­
lag hűvös idő, helyenként csővel.

— A Magyar Társadalomtudományi Társulat 
közgyűlése. A Magyar Társadalomtudományi 
Társulat nz Akadémia tanácstermében vasárnap 
délelőtt közgyűlést tartott. A közgyűlésen Hor- 
nyánszky Gyula cgyel-eml tanár elnöki megnyitó­
beszédében az európai kultúráról tartott magas- 
színvonalú előadást.

— Ügyvédi vllnülés. A 2 „ügyvédek Lét fen- 
tartási Pártja" vilaülést tartott, amelyen Kócs 
István dr., a párt aérclmi bizottságának el­
nöke részletesen ismertette annak a memo­
randumnak nz anyagát, amelyet a párt elnök­
sége —- nz összilgyvédség érdekében — Pesthy 
Pál igazságügyin iniszterhez és Pap József kn- 
marni elnökhöz juttat a jövő héten. Győri 
Ákos dr. indilványárn nz illésen nagyszámban 
megjelentek egyhangúlag elhatározták, hogy a 
memorandumba foglalt ügyvédi sérelmek or­
voslásának kérdését a párt állandóan felszí­
nen tartja.

— Gyógysaerészközgyülés Keszthelyen. Va­
sárnap reggel tartotta közgyűlését a gyógysze­
részek egyesülete Keszthelyen 300 tag részvé­
telével. A közgyűlésen, amelyen Gaál Endre 
elnökölt, megjelent Rcischl Richárd ország­
gyűlési képviselő, Rcischl lnne főszolgabíró, 
valamint a népjóléti miniszter képviseletében 
Mozsonyi Sándor miniszteri osztálytanácsos. A 
különféle felszólalások után n közgyűlés egy­
hangú lelkesedéssel újra a régi vezetőséget vá­
lasztotta meg. A közgyűlés ezután tiltakozott, 
hogy a gyógyszerészeket a „szakképzettség 
látszatával biró kuruzslók" közé sorozzák. Ez­
után még n gyógyszerészi kar különböző ak­
tuális ügyeiről tárgyallak, majd a közgyűlés 
berekesztése után a Hungária szálló nagyter­
mében 300 tcrilékcs bankett volt. Végül Héví­
zen díszvacsora következett.

— Vlzsgoelőadások. Ma délután az Orion 
moziban vizsgáztak a Rózsahegyi sziniskola nö­
vendékei, akik közűi jó képcsx'gct és talentu­
mot Ember Györgyi árult cl. A ürada tánc 
iskola sizsgáján a hatéves Okos Edit keltett 
feltűnést. A Magyar Színházban az Országos 
Szinévzcgycsfllct növendékei tartották vizsga­
előadásaikat, ahol különösen Nagy Emmy ara­
tott sikert.

— Tömeges bucsiizárandoklás a trianoni ha 
tártairól a magyar Mária-Gy lldbe. Pécsről je­
lentik: Vasárnap nagy ünnepe volt a baranya- 
incgyci Mária-Gyüd községnek, a híres, légi 
zarándokhelynek. Baranya elszakított területé­
ről, a horvát Dolnij-Miholjácrál 380 bticsti- 
zarándok jött cl Mária-Gyüdre. A trianoni béke 
óta ez volt nz első eset, hogy a bucsuznrándo- 
kok tömegesen átlépték a trianoni határt és el­
jöttek a hírneves zarándokhelyre. A búcsúzok 
élén elzarándokolt Mária-Gyüdre a Dohuj- 
Mlbojlári polgármester Is.
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Revolveres, álarcos rabló fantasztikus 
meséjével vezette félre a rendőrséget 

egy borbélyinas
Az esti tizletsepréstől akart ezzel megszabadulni

Napokon át foglalkoztatta a rendőrségei 
egy fiatal borbélyinas ügye, aki néhány nap­
pal ezelőtt különös feljelentést tett a főkapi­
tányságon. A belvárosi borbélyüzletben dol­
gozó fiatalkorú inas elmondotta, hogy gaz­
dája parancsára üzletzárás utón, mikor a 
többi alkalmazottak eltávoznak, esténként 
benlmaradt az üzletben, hogy kisöpörje a 
helyiséget, azután bezárja az ajtót, magával 
viszi a kulcsokat és reggel ismét kinyitja a 
boltot.

— Tegnap — mondotta — éppen takarí­
tottam, mikor hirtelen

belépett az ajtón két álarcos, revolveres 
férfi,

bezárták maguk mögött az ajtót és mig egyi­
kük rámszegezte a revolvert, a másik a nyit* 
valevő pénztárt kutatta át. A pénztárban 
semmit sem találtak, mire sietve elmenekül­
tek.

— Klebelsberg miniszter letette a zala­
egerszegi Nőire Dame-iskola alapkövét. 
Zalaegerszegről jelentik: Klebelsberg Kunó 
gróf kultuszminiszter vasárnap helyezte el 
a zalaegerszegi Notre Dame-zárda és iskola 
alapkövét. Beszédében hangsúlyozta, hogy 
a nemzet érdekében eredményeket csak 
társeadalmi és felekezeti harmóniával érhe­
tünk cl s rámutatott arra, hogy a politikai 
demokráciát a legszélesebb kulturális de­
mokráciának kell előkészítenie. A minisz­
tert az alapkőletétel keretében díszközgyű­
lésen melegen ünnepellek.

— Bolti tűz a Murányi-utcában. Vasár­
nap délelőtt könnyen végzetessé válható 
boltitüz pusztitotl Garay Ernőnek a Murá­
nyi-utca 57-cs számú házban levő füszer- 
üzletében. A járókelők vették észre a sze­
rencsétlenséget, akiknek figyelmeztetésére a 
közeli rendörörszem értesilettc a központi 
tüzőrséget, ahonnan Benedek főtiszt vezeté­
sével nyomban egy őrség sietett ki a tűz 
színhelyére. A tűzoltók a lezárt üzlet vas­
redőnyét csákányokkal törték fel, majd 
gázálarccal felszerelve, hatoltak be a helyi­
ségbe. amelyet már ekkorára teljesen elbo­
rított a füst. Több mint félóráig tarló 
munka után sikerült a bolti tüzet eloltani s 
akkor megállapították, hogy az üzletben 
felhalmozott áruk s a berendezés úgyszól­
ván teljesen tönkrement. A kár jelentékeny 
s a tiiz okát a holnap megtartandó tüzvizs- 
gálóbizottság feladata lesz kideríteni, vala­
mint azt is. hogy a tiiz keletkezéséért kit 
terhel a felelősség.

— Kirándulás közben felrobbant egy splri- 
tuszfűző és súlyosan összeégett egy szabósegéd. 
Horváth Pál .szabósegéd szombaton délután ki­
rándult Dunaharaszlira. Este szeszfőzőn akart 
magának vacsorát készíteni, de a szesz az át- 
hevült gépben felrobbant s a folyékony tiiz vé­
gig ömlött a szerencsétlen szabósegéden, aki 
rendkívül súlyos égési sebeket szenvedett az ar­
cán, a mellén és a karján. Horváth Pált a men­
tők az Uj Szent János kórházba vitték.

— Kathollkus nap Pászlón. Egerből jelentik: 
A Hevcsiuegyci Pásztó községben a Kalholikus 
Népszövetség vasárnap kalholikus napot ren­
dezett, amelyen nyolcezer főnyi közönség vett 
részt. A szentmise után Rangba Béla páter 
szentbeszédet mondott, majd Ivády Béla, n 
pásztói kerület országgyűlési képviselője szólalt 
fel. Ernst Sándor prelálus, Ilallcr István és 
Czcttler Jenő, a képviselőház nlelnökének be­
széde után gróf Apponyi György felszólalásával 
ért véget a Kalholikus Népszövetség naggyiilése.

— A német követ és Gaál Franciska ku­
tyái dijat nyertek a kutyakiállotáson. Han­
gos kutyaugatás zaja élénkítette vasárnap n 
Tattersalt, ahol Országos Kutyakiállilás folyt 
le. A kiállításon a nagyszámú és előkelő hazai 
közönség és küföldi vendégek soraiban végig­
nézte a kiállítást Albrecht főherceg és 
Bczzcgh-Huszágh főkapitány is. Tarka hit­
ványt nyújtottak a különböző szinü és faj­
tájú kutyák, de még szebb látványt nyújtot­
tak n mellettük izguló hölgyek, akik valóságos 
divatrevüt rendezlek és izgatottan kisérték n 
versenyek lefolyását. A pálmát többek közölt 
von Schocn gyönyörű dobermanja és Gaál 
Franciska fehérszőrü magyar pulikutvája 
vitte cl.

— Súlyos automobil és k érék pár karambol 
a Belvárosban. Vasárnap reggel rendkívül 
ulyos természetű automobil és kerékpár­

karambol történt a Váci uccáhan. Scher 
Heimann autólnxisofőr a Rp. tfí—697. szá­
mú kocsijával hajtott a Váci utcában, ami­
kor az egyik keresztező uccuból hirtelen ki­
fordult Valicska József 22 eves kerékpározó 
szorelősegéd és teljes erővel nekihajtott az 
autótaxi oldalának. Valicska kerékpárjáról 
fejjel előre eseti és az autó üvegablakát be­
törte. .1 szertehulló üvegszilánkok súlyosan 
megsebesítették Valicska Józsefet, akit a 
menISk n Rókus-kórházba szállítottak. A 
fzcrcncsétlcnsé.g ügyében megindították a 
nyomozást.

— Úridat fttlénoyel nyertük a második 
Budapest—Béta közötti osztrák—magyar 
kerékpárversenyt. (A Hétfői Napló tele/on-

A rendőrségen azonnal megindították a 
nyomozást. Mivel arra lehetett számítani, 
hogy rovottmultu emberek voltak a táma­
dók, a borbélyüzlet pénztárának zárján ta­
lált ujjlenyomatokról lenyomatni készítettek.

A pénztáron azonban csak az üzleti al­
kalmazottak ujjlenyomatát találták.

Most már gyanúsnak látszott a dolog. Job­
ban vallatóra fogták az inast, aki végül is 
zavarba jött és bevallotta, hogy az egész tá­
madás csak mese, melyet azért talált ki, 
mert

nem volt kedve esténkint az üzletet se­
perni

és igy akarta megijeszteni a gazdáját, azt 
remélvén, hogy ezentúl nem engedi egyedül 
dolgozni esténként.

A nyomozás ezzel le is záródott, a suhanc 
ellen azonban eljárást indítottak a fiatalko­
rúak bíróságánál.

jelcnlésc.) A második Budapest—Bécs or­
szágúti kerékpárverseny, mint tavaly, nz 
idén is óriási fölénnyel a magyarok nyertek 
meg. A csapatversenyben 1. Budapest 1. 
csapata, 2. Budapest II. csapata, 3. Ausztria 
csapata. Egyénileg Vida I. (Budapest) fu­
tott elsőnek át a célon. 2. Szenes Budapest.
3. Adamik Bécsc, 4. Istenes Budapest, 5. 
Mrazik Bécs, 0. Silberbaier Bécs. Vida ideje 
9 órra 30 p. 31 mp.

— Véresre verte a felesége. A Babér-utca 
12. számú ház. előtt a járókelők Fülöp Jó­
zsef 55 éves kőmivest vérbefagyva eszmé­
letlenül találták. A rendőr a szerencsétlenül 
járt emberhez kihivatta a mentőket, akik 
eszméletre téritették Fülöp Józsefet. Mikor 
a kőniivcssegéd magához tért, elmondotta, 
hogy a hajnali órákban felesége hátulról 
egy vastag bottal úgy fejbevágta, hogy egy 
pillanatra elszédült és elesett, majd amikor 
a földön feküdt, ismét rárohant és addig 
ütötte verte őt, amig el nem veszítette esz­
méletét. A rendőrség ez ügyben megindí­
totta a nyomozást. Fülöp Józsefet a Kun­
utcai kórházba száUitották a mentők.

— A Makkabea jubileumi ünnepsége. Va­
sárnap délelőtt tartoíta a Makkabea Cionista 
Egyetemi Hallgatók Köre fennállásának ötve­
nedik szemesztere alkalmából díszközgyűlését 
a Pesti Lloyd Társulat dísztermében. A dísz­
közgyűlésen. melyen nagyszámú közönség vett 
részt, megjelentek a Makkabea mindazon tag­
jai, akik az elszakadt országrészekben élnek. 
Bisseliches Mózes elnöki megnyitó beszéde 
után Patai József ünnepi ódáját adta elő, majd 
dr. Kahan Nison mondott ünnepi beszédet. 
Lantos Béla szavalatai után Werner Manó, a 
Makkabea uj generációjáról beszélt héber 
nyelven. A díszközgyűlés Wittmann Dénes zá­
rószavaival ért véget. Délután a Cionista Nö- 
szövetség sétahajózást rendezett a Dunán. Az 
ünnepséget este a Pesti Lloyd Társulat hlevi- 
ségében díszvacsora fejezte be.

— Több mint ezer piakát és plakátötlet ér­
kezett a Sálán tegnap lejárt plakátpályázatára, 
amelyek ennek a kitűnő háziszernek sokol­
dalúságát illusztrálják. A jövő héten ül össze 
a művészekből és hirdetési szakemberekből 
álló zsűri, hogy a hatalmas anyagot megbí­
rálja. A pályázat eredményét a jövő hét vé­
gén fogják közölni.

— Menetközben leugrott a villamosról és össze 
törte magát. Az Aréna-ut és Vilma kirólynő-ul 
sarkán az egyik arra haladó 10-es jelzésű villa­
mosról menetközben leugrott Molnár Gyula 
gyárimunkás. Molnár ugrás közben megcsúszott 
és eközben rendkívül súlyos természetű zuzódá- 
sokat, valamint kar- és lábtörést szenvedett. A 
mentők a szerencsétlen embert a Rókus-kórházba 
szállították.

— Budapesten fogadja a hercegprímás a 
Regnum Marianum küldöttségét. A Regnum 
Marianum hívei, mint ismeretes, küldöttségi- 
lég akartak Serédi Jusztinián hercegprímás 
elé járulni, hogy kifejezést adjanak tiltakozá­
suknak az ellen, hogy Ortvay Rezső megvá­
lasztott plébános a plébániát elfoglalhassa. 
Az Esztergomból kapott információ alapján 
azonban megtudták, hogy n hercegprímás 
hétfőn vagy kedden Budapestre érkezik és itt 
hajlandó fogadni a Regnum Marianum hi 
veit. Az információ alapján úgy határoztak. 

nz időközben 3000 főre kiegészítendő 
küldöttség hétfőn vagy kedden járul Buda­
pesten a hercegprímás elé.

— Munka közben leesett a tetőről egy ács­
segéd. A Váci ul 152. szám alatt lévő Láng és 
Társa gépgyár egyik műhelyének tetőzetét ja­
vította Szász János ácssegéd. A fiatalember 
munka közben megcsúszott s a következő 
percben már véres tagokkal terült el az udvar 
kövezetén. Szászt n ment.k súlyos sérülésé­
vel a Rókus-kórházba száUitották, ahol meg­
állapították, hogy súlyos belső vérzésen ki­
vül kar- és lábtörést szenvedett.

—■ Irodalmi est. Nagy Lajos, a kiváló író 
junius 20-án este fi érakor a Pénzintézeti 
Tisztviselők Egyesületének Akadémia-utcai he­
lyiségében irodalmi estét rendez. Az estélyen 
az illusztris Írón kivül fellép Kassák Lajos, 
Ascher Oszkár, Kádár Anna és több kiváló 
művész.

— Siáz lopott bicikli gardáját keresi u 
rendőrség, A rendőrség most állította össze a 
lopásokból származó különféle gazdátlan hol­
mik listáját. A lista egyik legérdekesebb tétele 
a kerékpórok jegyzéke. A rendőrség száz da­
rab lopott kerékpárt őriz, amelyeknek tulaj­
donosa nem jelentkezett. A főkapitányság most 
lajstromba foglalta ezeket a gépeket és hozzá­
fogott a tulajdonosok felkutatásához. Akitől 
biciklit loptak, jelentkezzen a főkapitánysá­
gon, ahol naponta délelőtt 11-től 1-fg megte­
kinthetők a gazdátlan kerékpárok.

— A flnn és észt vendégek Egerben. Eger­
ből jelentik: Vasárnap délután 120 finn és észt 
vendég érkezett ide, akiket a pályaudvaron 
Trak Géza, Eger városának polgármestere fo­
gadott és köszöntött. A pályaudvaron a vendé­
gek fogadtatásánál nz egri dalkör a flnn nem­
zeti himnuszt énekelte. A flnn és magyar zász­
lókkal fcldisiztetl utcákon vonult végig a ven­
dégsereg, amely megtekintette Eger városát és 
a város nevezetességeit. Délután öt órakor 
Eger város látta vendégül a flnn vendégeket.

— Ittas fővel nekikerékpározott egy fának. 
Ma délelőtt a Hűvösvölgyben Simkovics Ferenc 
cipészsegéd ittas fővel végig akart kerékpározni 
a Nagyrét felé vezető allén és az egyik kanyaro­
dénál teljes erejével nekihajtott az utszéli fának. 
Az összeütközés következtében a fiatalember 
kerékpárja összetörótt, Simkovics pedig nagy Ív­
ben esett le a gépről, úgy hogy fején és karján 
súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők Simko­
vics Ferencet az Uj Szent János-kórházba szállí­
tották.

— A jótékonycélu m. kir. állami sorsjáték 
nyereményeit folyó évi junius hó 23-tól kezdve 
szeptember hó 22-én déli 12 óráig hétközna­
ponként délelőtt 9—12 óra között a fővárosi 
m. kir. pénzügyigazgatóság (Szalay-utca 12— 
14.) Alagsor 14. szám alatt levő házipénztára 
fizeti ki. A fenti időpontig fel nem vett nye­
remények a jótékonycél javára elévülnek.

— A Várkert-Kloszk uj vezetés alatt telje­
sen átalakítva Budapest egyik legszebb és leg­
szolidabb szórakozó helye. Naponta délután. 
Fricsay katonazenekara, este pedig idősb Ma­
gyart Imre és fla cigányzenekara hangverse­
nyez. Kitűnő konyha és elsőrangú kiszolgálás 
a vendéglős szigorú felügyelete mellett.

— A m. kir. oszlálysorsjáték résztvevői fel­
kéretnek, hogy a megújítási betétet és az elő­
irt 30 fillér költséget a már holnap, kedden 
kezdődő 3. osztály húzása előtt fizessék meg, 
különben nycreniényigényük elvész.

— Eltűntek. A főkapitányság eltűnési osz­
tályán vasárnap bejelentették, hogy Fehér 
Ármin ügynök Rákospalota, Pozsonyi-utca 22. 
szám alatti lakásáról néhány nappal ezelőtt 
eltűnt és távozásakor egy levelet hagyott 
hátra, amelyben bejelentette öngyilkosságát. — 
Téves: János hetvenhét éves napszámos So- 
roksári-ut 160. szám alatti lakásáról távozott 
el és két nap óta nem jelentkezett. — Szabó 
István napszámos Kálvária-utca 19. számú la­
kásáról tűnt el. — Heromana Ferenc ciüész- 
lanonc, aki Német József cipésznél volt alkal­
mazásban, a Francia-ut 43. szám alatti lakás­
ról eltávozott és azóta nem adott életjelt ma­
gáról. — Schauer Imre ácssegéd a Teslvér- 
hegy-utca 2859 helyrajzi szám alatt levő la­
kásáról távozott el két nappal ezelőtt és azóta 
nem jelentkezett — ötvös Ernő tizenöt éves 
fodrásztanonc édesapja bejelentette a rendőr­
ségen, hogy fla, aki Mayer József Rombach- 
utca 3. szám alatt lakó cipészmestcrnél lakik 
albérletben, eltűnt és hátrahagyott levelében 
art irta, hogy a főnöke rendkívüli szigorúsága 
kényszeríti a halálba. A rendőrség a bejelen­
tett eltűnések ügyében megindította a nyomo­
zást.

— Az epreserdői homokbányatelcpen fel- 
akasztotta magút egy fllmtaboráns. Vasárnap 
hajnalban az Epreserdőben Ketzer Béla 29 
éves fllmlnboráns felakasztotta magát egy 
fára, mire rátaláltak, meghalt. Holttestét a 
bonctani intézetbe szállították.

— A Magyar-Francia Biztosító Rt. ormódi 
Ormády Vilmos elnölete alatt tartotta 48i ren­
des közgyűlését.

Az évi tiszta nyereség 83.617.41 pengő, mely­
ből osztalék gyanánt, a tartalékalapok bőséges 
dotálása után, részvényenként 4°/o=4 pengő 
(mint tavaly) kerül a Pesti Magyar Kereskedel­
mi Bank fűintézcténél kifizetésre.

— A Budapesti Iparbank rt. pénteken meg­
tartott rendkívül közgyűlésén elhatározta, hogy 
eddigi 100.000 pengős alaptőkéjét 200.000 pen­
gőre emeli fel. A kibocsátásra kerülő 8000 da­
rab 12.50 P névértékű uj részvényt teljes egé­
szében a régi részvényeseknek ajánlják fel 1:1 
arányban nettó 18 P árfolyamon. A joggya­
korlás junlus 16-tól 26-ig az intézet pénztárá­
nál (IV., Eskü-tér 8.) eszközölhető.

.Só 

.15

Magyar Légiforgalmi RT.
Igazgatóság VII.,Erzsébet körútfl. (New York palota) 
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Ünnepélyes keretek között többszAz vitézt avatott föl 
vasárnap a kormányzó a Margitszigeten

Hagyományos ünnepi keretek között avatta 
fel Horthy Miklós kormányzó vasárnap délelőtt 
a margitszigeti sportpályán a Vitézi Rend uj 
tagjait, 351 tisztet és 233 legénységi állományú 
várományos vitézt. A zászlókkal és a vitézi rend 
jelvényeivel gazdagon feldíszített pályán meg­
jelentek a katonai, polgári és társadalmi előke­
lőségek. diszmagyarhan, ünnepi feketében, vagy 
katonai egyenruhában.

A Budapesten tartózkodó finn és észt vendé­
gek is résztvettek az ünnepségen, amelyre pont­
ban kilenc órakor érkezett meg a kormányzó, 
akinek érkezését kürtszó jelezte A kormányzó 
és kísérete a Himnusz hangjai és a közönség 
tüntető éljenzése közben foglalta el a diszemel- 
vényen fentnrtolt helyet.

Az avatási sátortól jobbra felállított szószék 
ről előbb

az egyes fdekezetek képviselői áldották

ThMing Károly dr. ügy­
védet, akit alperese ka­
szával ütött le, vasárnap 
kihallgatta a rendőrség

Pécs, junius 17.
A napisajtó vasárnap beszámolt arról a 

merényletről, amelyet Harkóny-fürdőn Bol­
dizsár Illés gazda a nála foglalás végett meg­
jelent dr. Thirling Károly siklósi ügyvéd el­
len elkövetett, akit

kaszájával életveszélyesen megsebesített 

és akit súlyos sérülésével a pécsi sebészeti 
klinikára szállítottak be.

Thirling a vasárnap délutáni órákban 
visszanyerte eszméletét s ekkor a pécsi rend­
őrség a kórházi ágyon kihallgatta őt. Thirling 
Károly dr. vallomásában előadta, hogy teg­
nap, a gyilkos merénylet délutánján, Hegyi 
Kálmán bírósági végrehajtóval együtt ki­
szállt Harkányba, Boldizsár Illés házába, 
hogy ott bírósági végrehajtást foganatosítson. 
Amikor közölte Boldizsárral, hogy végrehaj­
tás céljából jelent meg nála, az öreg gazda 
szitkozódni kezdett, majd amidőn az ügyvéd 
a birósági végrehajtóval megindult az istálló

Vasárnap leégett a Poseidon 
kétemeletes csónakháza

és a Danubius strandfürdő egyik kabinsora
Nagy tűz pusztított vasárnap este nyolc, 

órakor a Meder-utca duna parti részén levő 
Poseidon kétemeletes csónakházban, ahol 
eddig ismeretlen okból tűz ütött ki. Az esti 
órákban tomboló szélvihar még fokozta a 
veszedelmet. A csónakház, amelyben rend­
kívül sok csónak volt elhelyezve

óriási égő fáklyaként lobogott, 
messzire bevilágítva a sötét Dunaparlot. A 
tűzvész nagy riadalmat keltett a környéken 
és ezrekre menő tömeg gyűlt össze a csó- 
liakház környékén.

Csakhamar megjelent a helyszínen a II., 
VI. kerületi és központi tüzőrség Benedek 
főtiszt vezetésével, de minden fáradozások 
ellenére nem tudták megakadályozni, hogy

a kétemeletes épület a benlevő csóna­
kokkal együtt a lángok martalékává 

váljon,
A tűzoltók munkája ezután oda irányult, 

hogy a szomszédos épületet megmentsék. 
A lángok azonban átcsaptak a szomszédos 
Danubius strandfürdő egyik kabinsorának 
épületére és néhány perc múlva

a kabinok Is magas lánggal kezdtek 
égni.

A közelben van a Ganz-Danubius gyár 
egyik épülete és úgy látszott, hogy ide is 
átcsapnak a lángok. Az öt fecskendővel dol­
gozó tűzoltóknak ezt a veszedelmet elhári-

MINŐSÉGBEN KIMAGASLÓ!

meg a vitézeket,
majd a kormányzó, az országos Vitézi Szék 
tagjainak kíséretében, a testőrök sorfala között 
nz avatási díszsátorhoz vonult. Itt vitéz Helle- 
bronth Antal, a vitézek főkapitányának helyet­
tese,

a Vitézi Rend nevében üdvözölte a kor­
mányzót hatvanadik születésnapja Bikái­

ból,
kijelentvén, hogy ezen a napon alattvalói hódo­
lattal, tisztelettel ünnepli őt az egész ország s a 
Vitézi Rend.

A kormányzó beszédet intézett a felavatandó 
vitézekhez, amelyben a haza szeretettre buzdí­
totta őket. Ezután vitézzé ütötte a sorban elébe 
járuló várományos vitézeket. Az avatás alatt a 
honvédzeneknr régi magyar dalokat játszott. 
Tizenegy órakor fejeződött be az ünnepélyes 
szertartás.

sajátmaga Készítene 
uiilamasszéküen Hivatali el 

Bnwwrosságot 
uádiraman italaira unité önmagát

felé, hogy az ott lévő jószágokat összeírja, 
Boldizsár Imre vörösre vált arccal, magánkí­
vül kiabálni kezdett:

— Agyonütlek benneteket, még ha Illa­
vára kerülök is!

A következő pillanatban odarohant egy 
fához támasztott kaszához s felkapta azt. 
Thiring Károly dr. rémülten menekült a 
kapu felé, de azt felnyitni sehogy sem tudta. 
Küzködöti a kapu zárjával, amidőn futó­
lépésekben odaérkezett, kezében a felemelt 
kaszával Boldizsár Illés s még mielőtt az 
ütést kivédhette volna,

teljes erejéből a hátába döfte a kaszát, 
amely — mint az orvosi vizsgálat megálla­
pította — a tüdőn is áthatolt. A súlyos sebből 
érzett fájdalmában azonban elvesztette esz­
méletét és igy a továbbiakra nem is emlék­
szik. Boldizsár Illést a harkányi .csendőr­
ség nyomban letartóztatta és onnan hétfőn 
kisérik át a pécsi kir. ügyészség fogházába.

taniok mégis sikerült.
A Poseidon csónakház azonban mentbe 

tetlen volt és
hatalmas robajjal összeomlott

Épug.-j porráégelt a Danubius strandfürdő 
egyik kabinsora is, amelyben bennégtek a 
ruhák is.

Este tíz óra volt, amikor a tüzet sikerült 
lokalizálni és a tűzoltók elvonultak. Egy 
őrség azonban tovább is a helyszínen ma­
radt annak megakadályozása végett, ne­
hogy a zsarátnok a szélben erőre kapjon 
és tova terjedjen.

A késő esti órákban rendőri bizottság je­
lent meg a helyszínen, amely megállapí­
totta,, hogy a tüzet eldobott cigaretta 
okozta.

A tűzvész helyére nagy készültséggel vo­
nultak ki a mentők is, dolguk azonban nem 
akadt._____________ ____

A rossz időjárás miatt 
fölakasztotta magát

Tegnap délután Plaszkó Gyula 31 éves 
pincér felesége bejelentette a főkapitánysá­
gon, hogv férje eltávozott a József-körut 2. 
számú házban levő lakásukról és napok óta 
nem ad életjelt magáról. A rendőrségen meg­
indították a nyomozást. Alig vették föl azon­
ban a jegyzőkönyvet, jelentés érkezett, hogy 
a hűvösvölgyi Nagyerdőben egy kiránduló 
társaság akasztott ember holttestére akadt. 
A holttest ruhájának zsebében talált iratok­
ból kiderült, hogy az eltűnt Plaszkó Gyula a 
halott. Zsebében két levelet talállak, amely­
ben elmondja, bogy jómcnclelü vendéglője 
voll Nyíregyházán, később azonban tönkre­
ment, kénytelen volt állásba menni, de

a rossz Időjárás miatt
nem tudott sem a városban, sem a nyári 
helyeken elhelyezkedni és ezért megy n ha- 
Iáiba. Holttestét a törvényszéki orvostani in­
tézetbe szállították.

Hölgyek leiszava:
Legjobban vásárolhatunk 

KLEIN ANTAL 
di vatnagyárubárában

London, julius 17

Az öngyilkosságnak különös módját vá­
lasztotta szombaton este Mr. Simpson, a 
londoni City egyik ismert bankjának köny­
velője. Simpson napokon át dolgozott, 
hogy tervét kereszlülvihesse. Lakásának 
egyik székét gondosan acéllemezekkel 
vonta be, melyek közé villamosdrótot veze­
tett. Amikor a munkával elkészült,

beleült a sajátmaga által szerkesztett 
villamosszékbe

cs bámulatos hidegvérrel bekapcsolta az 
áramot, amely pillanatok alatt végzett éle­
tével.

A családtagok, amikor holtan találták 
Mr. Simpsont, kutatni kezdtek fiókjaiban,

6400 kérvény — napidijas 
állásokra

A Társadalombiztosító Intézet csak alosztálya lesz 
a Munkásbiztositó Intézetnek

Most, hogy a képviselőház részleteiben is 
megszavazta az öregségi és rokkantsági biz­
tosításról szóló törvényjavaslatot, a végre­
hajtási utasítás elkészítésére kerül a sor. 
Mint a Hétfői Napló munkatársa a legilleté- 
kesébb helyről értesült, Vass József népjó­
léti miniszter még c héten hozzálát a végre­
hajtási utasítás elkészítésének előmunkála­
taihoz. A népjóléti miniszter úgy tervezi, 
hogy a végrehajtási utasítás legkésőbb szep­
tember 1-ig elkészül és az őszi hónapokban 
már megkezdődhetnek a társadalombiztosító 
intézet megszervezésének munkálatai is.

A fővárosban még a munkanélküli ipari 
munkások számát is meghaladja azoknak a 
munkanélkülieknek a száma, akik úgyneve­
zett intellektuális munkával keresik kenye­
rüket. Érthető tehát az a példátlanul nagy 
érdeklődés, amellyel a nagyközönség figyel­
me ennek az uj biztositó intézetnek a meg­
szervezése felé irányul. Éppen e nagy ér­
deklődésre való tekintettel szükségesnek 
tartottuk, hogy a szervezés alapelveiről

a legilletékesebb helyre 

forduljunk felvilágosításért. A következő 
információkat kaptuk:

— Tévesek azok a hírek, mint hogyha a 
társadalombiztosítás gyakorlati végrehajtása 
külön intézet felállítását tenné szükségessé. 
A társadalombiztosító törvényt a Munkásbiz­
tositó fogja végrehajtani, Huszár Károly el­
nöklése mellett. Egyszerűen arról van szó, 
hogy

n társadalombiztosító törvény végrehaj­
tására az állami Munkásbiztositó intézet 

kebelében alosztály fog létesülni.
Az a hir sem felel meg a valóságnak, lmgy a 
társadalombiztosító intézet fölállításával uj 
állások szervezése válik szükségessé.

A Munkásbiztositó Intézetnek jelenleg

lőtt épiltltl
előleg nélkül építünk tol. 10 éves törkfztés mellett. Buda- 
pesten és vidéki városokban. minden olyan ház udva 
rín. ahol fürdőszobák nincsenek. Részlete* leírtai M<a 
•éggel küldünk Megrendelhető: ..Pannónia" rezérkép 
diriéinél, Büdapest. retófl Sándor-utea 11 agám. Tele 

fán: Terii 272-72.

hogy tettének okát megállapítsák. A kuta­
tás szenzációs eredményre vezetett. Az Író­
asztal egyik titkos fiókjában egy

vádiratot találtak,
melyet a főkönyvelő, aki régebben ügyvéd­
nek készüli, önmaga ellen készített. A vád­
iratban pontosan bennfoglaltatnak Mr. 
Simpson bűnei és végső eredményben 

kimondja saját halálos ítéletét.
A fő vád az, hogy két hónappal fiatal fele­
sége halála után megnősült, pedig

a feleségét ő gyilkolta meg.
hogy ezúton hozományát egyedül élvez­
hesse.

Londonban most megdöbbenéssel tár­
gyalják a különös öngyilkosságot.

kétszázzal több tisztviselője van, mint 
amennyit a szervezeti szabályzat megen­

ged.
Ha tehát a társadalombiztosító intézet meg­
szervezésére kerül a sor, akkor elsősorban 
a Munkásbiztositó pénztár fölös számban 
levő kétszáz és egynéhány tisztviselője jön 
számításba.

Az intellektuális munkanélküliek számá­
nak példátlan nagyságára mi sem jellem­
zőbb, mint az a tény, hogy

az uj állások kreálásának hírére napok 
alatt 6400 kérvény érkezett be az Állami 
Munkásbiztositó Intézethez — napidi­

jas állásokra.
Ezek közül a kérvényezők közül alig néhány 
embernek lehet reménye arra, hogy az uj 
intézetnél elhelyezést találjon.

Világhírű nyaralók és üdülők
i’enslók. Iníernatusok. leány • és liuoilhonok

Havi ellátási díj tanulóknak l&e P. felnőtteknek !W 
P. mely lietenkioti váltoslntáual négy nynralohclyt* 

érvénye,. Ezer személy referenciája. 
Kérjen prospektust (válaszbélyeg).
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NYARALÓ- l'S L’Ttf’l.ŐTELEI'EK:

Magyarországon: Budapest. Siófok. Bzlatonöszöd. 
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Montrcux. Zürich. Lugano. St Mórit z. f-rar.’te- 
országbun; Paris. Dcouvillo. Trouville. Blarrilz, 
Ak les Bnins. Grenoblc. Evian (genfi tói. u fran­
cia Rlvirrlán; St. Raphnel, Cannes. Nizza*. Juan le« 
Pins. Monté Carlo Művön. OIomoi ertgban: San 
Renio, Ncrví. Veknin. Bordighera Abbaxla, 
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gír*. Tunis*.
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Nyolc-tiz százalékkal fölemelik 
a Nemzeti Szinház helyárait!

Színház proíitálásával, ez mégis kevés arra, 
hogy a színház az eddigieknél nagyobb ter­
het vállalhasson. Mivel pedig a színháznak 
nagyobb terhet kell vállalni,

feltétlenül ragaszkodik ahhoz, hogy 
szeptembertől kezdődően a Nemzeti 
színház, helyárait 8—10 százalékkal fel­

emeljék.
Ilosszu vita indult meg a miniszter és 

Nemzeti Szinház i ................................. ’

' A Nemzeti Szinház tegnap a következő kom­
münikéi adta ki:

„A Nemzeti Szinház igazgatója. Hevesi 
Sándor cgv hét óla beteg. Tegnap délben be­
tegsége dacára megjelent a kultuszminisztéri­
umban, ahol a miniszter háromnegyedórás megbeszélést folytatott vele. A megbeszélés fo­
lyamán n miniszter a legjobb indulatáról és 
elismeréséről biztosította Hevesi Sándort, akit 
megkért arra, hogy továbbra is régi szeretet­tel, ambícióval és energiával vezesse a Nemzeti 
Színház ágyéit, amiben a kultuszminiszter a maya részéről mindig segítségére lesz." Ezután 
a kommüniké beszámol arról, hogy Hevesi be­
tegsége következtében nem tudja keresztül 
vinni a szerződtetési tárgyalásokat s ezért a 
minisztérium egy háromtagú bizottságot dele­gált a szerződtetések megkötésére. A bizottság 
tagjai: Tihamér Lajos miniszteri tanácsos, 
Csáoolszky Vince, az állami színházak gazda 
sági főnöke és Bálint Lajos, a Nemzeti Szín­
ház dramaturgja.

Ebből a kommünikéből aztán sok min­
iden kiderül, igy az is, hogy

Hevesinek további munkásságához mi­
niszteri biztatásra volt szüksége.

Hogy miért, nz kiderül abból, amit a lég- 
beavatott abb forrásból sikerült megtud­
nunk és aminek leplezésére a fenti kommü­
niké megiródott.

Hevesi Sándor péntek délelőtt magával 
vitte a kultuszminiszterhez azt a listát, 
amely alapul szolgálhatott volna a megin­
duló szerződtetési tárgyalásokhoz. Ez 
lista

jóval bővebb volt a tavalyinál, viszont 
ueni adott alkalmat arra, hogy egyes 
helyekről fasor izéit mii vészek részére 

nagyobb gázsit biztosítson.
Hevesi Sándort azonban, aki tényleg gyen­
gélkedő állapotban kereste fel a kultusz- 
minisztert, bogy uz égetően sürgős kérdése­
ket vele megbeszélje,

a kultuszminiszter részéről nagy meg­
lepetés érte.

A miniszter ugyanis kijelentette, hogy bár­
mennyire meg van elégedve a Nemzeti

a

Hosszú vita indult meg a miniszter és a 
Nemzeti Szinház igazgatója között, amely­
nek eredményeképpen a minisztertől való 
eltávozása utáni félórában

Hevesi Sándor újra beteget jeleutett.
Telefonon közölte a miniszterrel, hogy be­
tegsége miatt nem tudja magára vállalni a 
szerződtetéssel járó izgalmakat, a tárgyalá­
soknak megerőltető munkáját, de különö­
sen azért a művészgárdáért nem tud fele­
lősséget vállalni, amelyet befolyásos körök 
a Nemesti Szinház kötelékében szeretnének 
látni. Hevesi Sándor közölte még azt is a 
kultuszminiszterrel, bogy

a Nemzeti Színház anyagi kérdéseinek 
megoldására ueni tartja alkalmas esz­

köznek a helyáremelést.
A kultuszminiszter ekkor intézkedett a há­
romtagú végrehajtóbizoltság kiküldéséről 
és igy történhetett meg a Nemzeti Színház 
történetében példátlanul álló eset, hogy^ a 
minisztériumból kirendelt tanácsos szerződ­
tethet színészeket az ország első színhá­
zába.

Jól értesült forrásból közölhetjük, hogy 
a Nemzeti Szinház

szeptemberben végre fogja hajtani ezt 
az antiszociális helyáremelést.

Ennek értelmében a Nemzeti Szinház gaz 
dasági hivatala már utasítást is kapott, hogy 
a bérletre jelentkezők közül csak kis számú 
előjegyzést fogadjon el, liog.y azután az őszi 
bérletváltási kampányban mór magasabb 
áron tudják a Nemzeti Szinház bérleteit ki­
adni. <*- *•]

Budapest legújabb szenzációja

H régi nyár
Minden este BUDAI SZÍRKOR

Bársony István 73.600 pengőre 
perelte az Uj Színházat

Szinte egyedülálló unnak a pernek a hát­
tere. amelyet Bársony István, az Uj Szinház 
egyik megalapítója és igazgatója indított az 
Uj Színház tulajdonosa, Upor József ellen.

Tavaly nyáron beszámoltak arról a lapok, 
hogy Bár tmv István és felesége, Dajbukát 
Ilona, nem tudlak megegyezni az Andrássy- 
uti Színházzal, ezért uj kabaré alapítását 
határozlak cl. Bársonyék finansziert keres­
tek (énükhöz, akit rövidesen megtalállak a 
Simplon kávéház tuladonosainuk, Upor test­
véreknek a személyében. Ezután helyiség 
után néztek és hoszu kutatás után kibérel­
ték, majd óriási költséggel újjáépítették a 
Révay-uccai Kis-Komédia szinházhelyiségét, 
amelyet Uj Színháznak neveztek el.

Bársonyok a nemes céllal induló uj kaba­
réban verető pozíciót nyerlek.

A vállalkozás azonban nem vált be, 
a kabaré csak rövid ideig volt rentábilis, úgy 
hogy l'porék jobbnak látták a kubaréról át­
térni a komolyabb műfajra és később egy­
két drámai munkával már jelentős „erköl­
csi" sikert is könyvelhettek el maguknak. A 
knbarétárs lat mellé l’porék tehát drámai 
társulatot is szerveztek, amelynek kiadásai 
azután

megingatták a szinház alapját

és rövidesen az Uj Szinház kényszeregyez- 
ségi eljárás alá került.

A kabarétársulat az Uj Szinház bezárásá­
val szétszéledt és nem támasztott semmiféle 
fizetési igényeket Uporékkal szemben. Bár­
sony István és Dajbukát Ilona azonban usy 
gondolták, bogy uz Uj Színház bukása után 
nekik még követelésük van Upor testvérek­
kel szemben. Egy szóbeli szerződésre hivat­
kozva,

73.600 pengő erejéig pert Indítottak az 
Uj Színház tulajdonosai ellen.

Bársony Istvánnak és Dajbukát Honának 
cgv évre szólott az Írott szerződése. Bárso­
nyék azonban

nz Upor által állítólag szóbelileg adott 
további kétéves szerződés alapján kérik 

a kereseti Összeg megítélését.

A per a Szinészszövetség és a Színész- 
igazgatók együttes választottbirósága elé ke­
rül. amelyre nz Uj Szinház igazgatósága bí­
rókul Faludi Sándort, a Fővárosi Operett- 
vinház igazgatóját és Roboz Imrét, a Víg­
színház igazgatóját kérte fel.

VÍ®S5EÍN?HÁZ Egész héten 4t minden esf$

A HÁZIBARÁT
Szenes Béla és Nóti Károly vlgjAtéka

VÍGSZÍNHÁZ
Tőkés Anna a Nemzetitől a 
Magyar Színházhoz szerződött

Jelentette a Hétfői Napló, hogy Tőkés An­
nával a Magyar Szinház szerződtetési tárgya­
lásokat folytat. A tárgyalások eddig nem ve­
zettek eredményre, mert Tőkés Anna igen ma­
gas anyagi követelésekkel lépett fel.

Tőkés Anna ma délben megjelent a Nem­
zeti Színház igazgatói irodájában, ahol az úgy­
nevezett hármas bizottság végzi a szerződte­
tés! tárgyalásokat.

A bizottság sem tudott megegyezni Tőkés 
Annával,

aki az este folyamán arról értesített a Magyar 
Színházat, hogy az ő ajánlatukat elfogadja. 
Tőkés még nz este aláírta a szerződését, amely 
egy évre a Magyar Színházhoz köti.

SZÍNHÁZI napló

járja a pesti direktorokat és megkéri őket, 
hogy

minél előbb kezdjék meg a nyári szünetet 

Matyi kérésének természetesen némi önző 
háttere is van, mert ilymódon nemcsak szí­
nészeket kér a színházaktól, hanem saját 
színházát akarja a téli színházak konkurren- 
ciájátől niegszabaditani. Matyi ígéretet kapott 
Faludi Sándortól, hogy az Operettszinházbó! 
már huszonötödikén átengedi Kabost, a Víg­
színháztól pedig, hogy huszonnyolcadikán 
zárja be kapuit — ha meleg van. Talán Pes­
ten nincsen ember, aki szivszorongva, jobban 
várná a meleg napokat, mint Matyi, akinek 
esti főfoglalkozása az, hogy végiglátogatja a 
pesti színházakat és egyre örvendetesebben 
állapítja meg, ha ezek nézőterén napról-napra 
jobban fogy a közönség.

X színházi élet dekonjunktúrájában egy fia­
lni lársascég ifj. Békcffy István és Lajtai Lajofl 
olyan

Vasárnap délelőtt hosszú és súlyos beteg­
ség után elsőizben jelent meg a Magyar Szín­
házban Titkos Ilona, aki Nádor karmesterrel 
együtt sietve clpróbálta a Yes számait. Ma 
este ugyanis

Titkos Ilona már eljátszotta a Yesbcn, 
a régi szerepét

A közönség a kellemes meglepetést kitörő 
örömmel fogadta és első belépésekor percekig 
tapsolta a könnyekig meghatott színésznőt. 
Este beszélgettünk Titkos Hónával, aki a 
következőket mondotta:

— Nagy könyörgésemre mára elengedett 
a professzor játszani. Amint hallja, a tor­
kom már teljesen rendben van. de azért nem 
szabad megerőltetnem. Fellépésem után két 
napig pihenni fogok, ezért a színház csak 
szerdára tűzhette ki újra a Yest. Ezután is 
csak minden másodnap énekelhetek.

A mai nagy tattersnli kutyakiállitásnak kü­
lön színházi vonatkozású szenzációja is 
akadt. A fehér puli verseny első diját és a 
kiállítás shampionatusát
Gál Franci, Karcag Móric nevű juhászkutyája 

nyerte
A kitűnő művésznő, aki kutyájával ilyen 

nagy sikert aratott, boldogan vitte haza azo­
kat a szép dijakat, amelyeket a kutyakiállítás 
előzékeny igazgatósága részére kiadott. Kar­
cag Móric ,.ur“ ezek szerint díszoklevelet, 
plakettet nyert és megkapta Rajcsics Emilné 
ryőnyörű ezüst kosár-diját is. Mikor este 
Gaál Franci a Vígszínházban Móriccal meg­
jelent, amelynek nyakát az első dijat je­
lentő kék és a shampionátust jelző piros- 
fehér-zöld szallag díszítette, a Vígszínház tár­
sulata, élén Jób Dániel igazgatóval vidám 
ünneplést rendezett, amely pompásan sike­
rült esti bankettben nyert befejezést.

Féld Matyi is nagyban készül a nyári Te­
rűjére, a Mersz-e Matgi-vaV. Ez a készülődés 
azonban nem sablonos, mert Matyi több ok­
ból ahhoz köti bemutatója dátumát, hogy a 
többi színházak mit csinálnak. Matyi ugvnis 
a kőszinházakból szerződtetett kitűnő szí­
nészeket, akik csak azzal a feltétellel ^Hal­
hattak nála szerződést, ha anyaszinházuk 
megkezdi a nyári szünetel. Matyi tehát sorra
f- -----

aranyvalutáju nevet
szerezlek maguknak, amely korlátlan mérték-: 
ben bizlositja ennek a Halai, uj színházi tár­
sascégnek hitelét. A „Régi nyár'' című operett­
ről van szó, amelyet könnyen lehetséges, hogy 
a Budai Színkör késő őszig, de talán a Városi 
Szinház a tél kezdetéig is műsoron tarthat. A 
pesti sajtó jobb- és baloldala sohasem fogadott 
még színdarabot ilyen egyhangú lelkesedéssel* 
mint Békeffy—Lajtai munkáját, amelyhez fog­
haló operettmunka hosszú időn keresztül nem 
szerepelt a nyári színházak színpadán. A fiatal 
és frisstehclségü Íróhoz és zeneszerzőhöz mél­
tán társult

Lóránt Vilmos
a darab rendezője, aki sokévi rendezői mükő-i 
dé.se alatt ilyen sikert még nem könyvelhetett 
el magának. Az operett a legjobb auspiciumok 
inollfett, szinte tökéletes előadásban indult cl 
útjára. Kétségtelen, hogy Honthy Hanna ma 
Budapesten az egyetlen, aki ezt a sokrétű, fi­
nom, az opereltótlagon jóval felülálló szerepet 
minden tekintetben ilyen kifogástalanul el­
játszhatni. Sziklay József egyre finomabbá ala- 
kitókészséggel szegődött Honthy társául. Zi­
lálni Irén olyan bűbájos és annyira fiatal, hogy 
a budaiaknak egy-kettőre megnyeri a szivéig 
Gallag Nándorról pedig, aki akrobata táncpro- 
dukcióival szórakoztatta a közönségei, ennek 
szűnni nem akaró tapsai mondják el a dicsére­
tet. Kisebb szerepekben a dekoratív Rasovszky 
Juci, a kedves Gruppon Sári, a mulatságos Si­
mon Marcsa, de különösen a pompás Turay 
Ida azok, akikről meg kell emlékeznünk. Gá­
zon Gyula eredetien mulatságos és kacagtató 
szerepében áll estenként az ünneplés közép* 
pontjában.

Ma a Városi Színházban az olaszok a Bo­
héméletet ismételték meg. Ezúttal is le kell 
szögeznünk, hogy elismeréssel vagyunk Sebes­
tyén Géza igazgató iránt, aki módot adott a 
pesti publikumnak arra, hogy valóban

magas zenei kultúrát reprezentáló 
operaelőadásokat élvezhessen. A Bohémélet 
együtteséből különösen kivált Lo Gindice, Ed- 
mondo Grandtni és Mimi alakitója Maria Lau- 
rentl.

* Hollandi zenekar a Jardlnban. Az újjá­
épült Jardin remek kertje és kerti bárja is 
megnyílt, hol a Brighton Bog zenekarral egy- 
időben ~~ a kerti bárban — eredeti hollandi ze­
nekar játszik. Este fél kilenc órakor már nagy­
számú közönség vacsorázik a csodás kertben. 
16-ától kezdve uj számok is tarkítják a re­
mek varieté műsort.
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Abris rozsaja
FŐVÁROSI

OPERETT |MSOn
_____________________________ •ziwHAz_____________ ________________im

Hétfő, kedd, csütörtök

OLYMPIA
Olympia.... LÁ8AS JUCI

Magyar

Szerda, péntek, szombat, vasárnap

Totó. . . . . . . . TITKOS IL NA
-zinház

w
Csütörtöktől két v fajáték-attrakció | 

Regina d Denny és ’ aura la Plante 
(Jaj doktor ur!) (Nagy Agyú) |

 a PALACE-ban

A milánói Scala együttes
vandegiateunak sorrendle a városi színházban

Vezényel: MAESTRO VOTTO, a milánói Scala karmestere 
Cifltörtök este

AIDA
Kedd és jövö vaaArnap eit|

TOSCA'
BAJAZZÓK
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A ligabajnok Ferencváros 
és az utolsó helyre sodort 
Attilakerül szembe aM.agyar 

Kupa döntőjében
Az Attila kiverte a Hungáriát a középdöntőben — A Ferencvá­
ros legyőzte Újpestet — A Nemzeti elhozta a szezon utolsó baj­
noki pontját Szombathelyről — A Turul debreceni döntetlenje 
folytán favoritként indul a Budapesten lejátszandó mérkőzésre

Halódó fütballszezóaiunknak utolsóelőtti fel- 
lobbanáisa: a Magyar Kupa középdöntője alig 
tízezer nézőt csábított ki az Üllői-uti sport­
telepre- Ez a közönség, amely jóban-rosszban 
kitartott kedvencei mellett, a bajnoki szezón 
folyamán nem távozott csalódottan, mert egy 
olyan eseményben volt része, amely eddig csak 
az angol futball történetében fordult elő. Az 
Attila nevéhez fűződik o történelmi esemény, 
amely már elbúcsúzott az I. ligától és jövőben 
a II. ligában fog szerepelni. A csapat mégegyszer 
összeszedve magát, legyőzte a bajnokság máso­
dik helyezettjét, a Hungáriát és ezzel a dön­
tőbe kvalifikálta magát.

A Ferencváros hullámzó és utolsó percig 
nyilt küzdelemben megadásra késztette Újpest 
csapatát, amely méltó ellenfele volt a kétsze­
res profibajnoknak.

Az utolsó bajnoki mérkőzés Szombathelyen 
folyt le a Sabaria és Nemzeti között, amely 
küzdelem azonban a házigazda részéről csak 
féJsikert hozott, de nem hozott különösebb 
előnyt a Nemzetinek sem, mert helyzetén úgy 
sem tudott javítani.

A jövő évi bajnokság szenípontjóból döntő 
esemény színhelye volt Debrecen is, ahol a 
Bocskay és Turul vívták élet-halál harcukat. Ez 
a mérkőzés sem hozott döntést, bár a Turulra 
nézve határozottan hízelgő a döntetlen ered­
mény, mert igy Budapesten saját otthonában 
határozottan kedvezőbb körülmények között 
veheti fel szombaton a küzdelmet, bár a Bocs­
kay is rendszerint idegenben tudja csak teljes 
képességét kifejteni.

Attila—Hungária 
2:1 (0:0)

A kölcsön visszajár... ez a nótája a Hungá­
ria vasárnapi vereségének. A bajnoki mérkőzé­
sek során a ligabajnokságból kiesett Attila, le­
győzte a Hungáriái, amely ilymódon elvesz­
tette a jogosultságát ahhoz, hogy a döntő össze 
hozza öt a Ferencvárossal.

Aa Attila győzelme teljesen reális völt, 
bár a Hungária az első félidőben határozottan 
fölötte állott tudás tekintetében ellenfelének, 
azonban egy ilyen lelkes, gólokra törő cíbpat- 
tal szembeni, mint amilyen erényekkel az At­
tila rendellkezik, zsonglőr: produkciókkal és 
technikai mutatványokkal nem lehet ered­
ményt elérni. A Hungária az első félidőben 
legalább kit góllal jobb volt ellenfelénél, azon­
ban a második félidőbeli játékot illetően az At­
tila messze feletlo állott félelmes ellenfelének. 
És ha ekkor az Attilát csak egy kis mértékben 
is segiti a szerencse, úgy a Hungária nagyobb 
vereséget szenvedett volna.

Az Attila megmutatta életerejét és bebizonyí­
totta azt, hogy méltánytalanul esik ki az első 
ligából, mer helyenként olyan stílusos és szép 
játékot mutatott be, nmellyel szemben a Hun­
gária úgyszólván teljesen tehetetlen volt. Az At­
tilának ez a győzelme bevonul a sporttörténe­
tembe is, mert

ex ax első eset, bogy vidéki csapat kerül 
be a magyar kupa döntőjébe.

A győztes csapatban elsősorban a csatársort 
illeti az elismerés, amely halfsorálól kellőké­
pen támogatva, két kitűnő szélsője révén egyre 
másra teremtette a veszélyes helyzetek egész 
sorozatát. Különösen Fricsz volt elemében, aki 
életének egyik legjobb játékát mutatta, azon­
ban a félig-m eddig elparcnilált Pimpi is várat­
lanul nagyszerű formát futott ki. Külön szen­
zációja volt ennek a csatársornak Povolny iö- 
vőkészsége, amellyel ugyancsak próbára tette 
Fehér képességeit. Siklósi ötletes, Riff áttörő 
játékává) kitünően illeszkedett be a csatár­
sorba. A fedezetsor nagyszerűen tartotta ma­
gát, különösen Pruha intelligens irányitó mun­
kája keltett általános elismerést. A védelem 
megbízhatóan látta cl feladatát, különösen Ku- 
tik romboló játéka imponált.

A Hungáriából csak a csatársor elsőfélidőbcli 
Játékát illetheti elismerés, amikor Orth és 
Konrád fölényes technikájukkal szárnyakat 
tudtak adni szélsőiknek, akik közül Hirzer 
minden labdát megjátszott, de nem sokban 
maradt el mögötte Haar sem, bár beadásait 
nélkülöznünk kellett. A fedezetsor érthetetlen 
gyenge játéka volt oka elsősorban a Hungária 
vereségnek. Az egyetlen fix pont Sehneider 
volt, aki úgy a védelemben, mint a támadás­
ban a mezőny egyik legjobbja volt. Kínosan 
hatott Kiéber merev, invenció nélküli játéka, 
mig Rebró csapkodó játékával a mezőny leg­
rosszabb embere, volt. A közvetlen védelemben 
csak Kocsis tűnt fel megbízható játékával, mig 
Nándi egészen rapstódikus játékot mutatott 
Fehér a vereséget jelentő gólnál súlyosan hi­
bázott, ettől eltekintve, azonban jól megállta a 
helyét.

A játék óriási Hungária fölénnyel indul. 
Már az első percekben Konrád lövése kapufái 
ér. Hirzer támadása ugyancsak góllal kecseg­
tet, beadását a belsők átlépik, de Haár gyenge 

lövése emberbe megy. A Hungária fölényes 
játékkal uralja a helyzetet, fcdezelsora szebb­
nél szebb labdákkal támogatja a csatársort. 
Hirzer egyedül száguld az Attila kapuja felé, 
azonban tulhátra húzott beadását az Attila-vé- 
delem tisztázza. Az Attila csak a 23. percben 
jut szóhoz, Povolny áttöri a védelmet, beadá­
sából a szabadon álló Siklóssit a befutó Skva­
rek leszereli. A 30. percben Skvarekcl faultol­
ják, a 16-os vonalról megadott szabadrúgást 
Orth kapu fölé lövi. A Hungária most szinte 
játszani látszik ellenfelével és szebbnél szebb 
akcióival állandóan veszélyezteti Németh ka­
puját. Sehneider pompás lövését Kulik nehéz 
helyzetben fejeli kornerre, majd a 38. percben 
Hirzer az üres kapu fölé emeli a labdát. Az 
utolsó öl percben változik csak meg a helyzet. 
Az Attila felszabadul az ostrom alól, a 40. 
percben Mandl hibájából Fricsz lefut, beadá­
sát Pimpi jó helyzetben kapu mellé lövi, majd 
ismét Frlesz száguld le, beadását a tisztán álló 
Povolny éles lövéssel kapu fölé rúgja.

A második félidőben a Hungária felforgatja 
csatársorát, amely Haar—Skvarek—Konrád— 
Hirzer—Orth összeóllilásban próbálja felvenni 
a küzdelmet. Az Attila nagy elánnal fekszik a 
küzdelembe és Povolny két szenzációs bomba­
lövése alig kerüli el Fehér hálóját. A Hungá­
ria a támadásokat csak a 11. percben tudja 
viszonozni, amikor Konrád kiugratja Skvare- 
ket, aki messziről kapu mellé lő.

Az Attila fedezetsora lassan átveszi a Já­
ték Irányítását.

és a 16. percben Pruha pompás kiadásával 
Fricsz lefut, élesen kapura centerez és a lab­
dát Fehér elöl Riff a hálóba juttatja (1:0). A 
váratlan gól megzavarja a Hungáriát és az 
Altija fölényét Skuorek azzal igyekszik ellen­
súlyozni,. hogy durván belerúg Kulik lágyé­
kába. Az Attila most szenzációs formát ját­
szik ki, állandóan a Hungária térfelén tanyáz, 
azonban a belsők akcióit nem kiséri szerencse. 
Pimpi pompás fejese és Frlesz csavart labdája 
Fehérnek ad nehéz munkát, mig Riff lövése a 
befutó Manóiról pattan vissza. A 35. percben 
kavarodás támad az Attila kapuja előtt, a 
labda a 16-os vonalon álló Schneiderhcz jut, 
akinek éles lövése elől Kutik lehajol és a 
labda a meglepett Németh melleit hálót ér 
(1:1). A kiegyenlítő gól az Attilát utolsó erő­
kifejtésre sarkalja és a 39. percben egy liosz- 
szan előreadott labdára Fehér kifut, lábbal 
próbálja visszaküldeni a labdát, azonban Fri- 
csztől zavarva luftot rúg és Frlesz habozás nél­
kül a labdát a hálóba küldi (2:1). A hátralevő 
percekben a Hungária erősen küzd, hogy leg­
alább a kiegyenlítő gólt megszerezze, ehelyett 
az Attila jut váratlan helyzethez s a 42. perc­
ben Povolny bombáját Fehér csak nagynehe- 
zen tudja kornerre hárítani.

Ferencváros— Újpest 
2:1 (2:1)

A Ferencváros és Újpest találkozása a Magyar 
Kupa középdöntőjében nem váltotta be a hozzá 
fűzött reményeket. Két elitcsapatunk, amely a 
ligabajnokságban előkelő szerepet játszik, vasár­
napi játékával egyáltalában nem tudta a közön­
ség tetszését megnyerni. Különösen az első fél­
időbeli játék volt lanyha és meglehetős érdekte­
len és csak a második félidőnek különösen az 
első félórája volt az, amelyben ha nem is ját­
szottak a csapatok kifejezett kupaslilust, azon­
ban legalább is igyekeztek azt némiképpen 
megközelíteni.

A Ferencváros megérdemelten győzte le fé­
lelmes riválisát,

mert a mezőnyben főleg fedezetsora révén ha­
tározottan jobb volt ellenfelénél, különösen az 
első félidőben, amelynek játéka alapján egy egé­
szen sima zöld-fehér győzelemre volt kilátás. 
Két tiszta góllal vezetett már ekkor a bajnok­
csapat, amikor a második félidőben Újpest vá­
ratlanul fölénybe került és ha a belső csatár­
sorok egy kissé áltöröbb és határozottabb já­
tékot mutatlak volna a kapu előtt, úgy nagyon 
megnehezítették és kétessé tették volna a Ferenc­
város győzelmét.

A győztes csapat legjobb része a fedezetsor 
volt. Bukovi bár mintha kedv nélkül játszott 
volna, de ez is elegendő voll arra, hogy kitűnő 
kvalitásait csillogtassa, mig Bcrkessg teljes mér­
tékben igazolta, hogy beérkezett. A csatársor 
legjobb embere Takács 11. volt, aki ellenállhatat­
lan lendülettel törte át ismételten Újpest védel­
mét,. Mellette Kohut minden támadása veszélyt 
jelentett, bár lövéseit ez alkalommal nem kísérte 
szerencse. Toldi hasznosan illeszkedett be a 
csatársorba, mig Szedlacsek hasznos mezőny­
játékával tüntette ki magát. Túráinak igen 
gyenge napja volt. A közvetlen védelemben Hu­
ber igazolta Szegeden kifutott nagy formáját, 
amennyiben hibátlanul oldotta meg feladatát. A 
hátvédet közül ezúttal Hungler II. úgy gyorsa­
ság, mint rugótedinlfca szempontjából magasan

felülmúlta Takács l et.
Újpest csapatában a közvetlen védelmet illeti 

a legteljesebb elismerés. Sternberg imponáló 
biztonsággal rombolta szét a támadásokat. 
Kitűnő segítőtársa volt Fogl III., bár 
Toldi nem állította őt nagyobb feladatok elé. 
Bácsay az első góltól eltekintve kiiogáslalanul 
oldotta meg feladatát. A fedezetsorban WHheim 
II. lendületes játéka emelkedett ki, Búza már 
valamivel higgadtabb játékot mutatott, mint 
eddig, mig Lutz 11-ne.k voltak jó momentumai, 
azonban Kohut túlságosan nehéz feladat elé ál­
lította. A csatársorban elsősorban Ströck és P. 
Szabó játékáról kell dicsérőleg megemlékezni, 
akik gyorsaságuk révén lefutásaikkal számtalan­
szor hozták veszélybe a Ferencváros kapuját, 
azonban a beadásokkal még mindig bajok van­
nak.
Ferencváros kezdi a játékot és sorozatos tá­
madások után a 4. percben Toldi lefut, beadás­
szert! lövésébe Takács befut s közvetlen kö­
zelről a labdát gólba lövi. (1:0) A 6-ik és 8-ik 
percben Bukovi és Takács lövése veszélyeztet, 
amikor a 10. percben Újpest Ströck lévén fel­
szabadul, azonban n belsők gyámoltalan és to­
logató játéka folytán eredményt elérni nem 
tud.

Ferencváros fedezetsora messze felül­
múlja Újpestét.

Berkcssy-Kohut akcióból utóbbi lefut s hatal­
mas bombája közvetlen kapu mellett süvít el. 
A 22. percben Fuhrmann előre húzódik és 
mintegy húsz méterről váratlanul kapura lő és 
az ártatlannak látszó lövés Bácsay hasa alatt 
hálót ér. (2:0) A két gól hatása alatt Újpest 
most összeszedi magái és a 21. percben Ströck 
lefut, lövése Takács l-ről kornerre jut, majd a 
27. percben P. Szabó remek akciója veszélyez­
tet, azonban a belsők a beadásról rendre le­
késnek. A 30. percben Kohut küldi szokásos 
bombáját a kapura, azonban Bácsay kornerre 
ment. A öl. percben P. Szabó akciója kavaro­
dást idéz elő Huber kapuja előtt, lábról-lábra, 
fejről-fejre j " * * ' ' ‘
P. Szabó élj „ 
tan a hálóba küld. (2:1).

pattan a labda, amelyet utoljára egyik csapat sem tudót! elérni. A gólnélwüli 
Ifog és stoppolva közelről nyugati- i döntetlen tehát körülbelül igazságosnak tekint- 
a küld. (2:1). ’hetö. A kornerarány 6:4 volt a Sabaria javára.

A debreceni közönség meg akarta 
lincselni Vinczét, a Bocskay játékosát

Bocskay - Turul 1:1 (1:1)
(A Hétfői Napló tudósitójának telejonjelen- 

tése.) Feszült érdeklődés, izgalmas várakozás 
jegyében folyt le vasárnap Debrecenben a Tu- 
iul és a Bocskay owtólyozóinérkőzése, amely a 
két csapat további sorsa fölött volt hivatva 
dönteni. A Bocskaynak az elmúlt héten Ujpes- 
ion aratott szenzációs győzelme és az otthoni 
megszokott környezel a debreceni csapatol 
telte a mérkőzés favoriljává. Nehéz feladat 
elölt állott tehát a fővárosi vendégcsapat, ami­
dőn els’öosztályu ellenfele ellen saját fészkében 
kellett a küzdelmet fölvennie.

A szakadó eső miatt azonban mindössze 3000 
néző jelent meg a mérkőzésen.

A Turul a mérkőzés fontosságának tudatá­
ban hatalmas lendülettel feküdt a játékba és 
támadó akcióit már az első percben siker kí­
sérte. Fischer villámgyorsan lefut, pontos be 
adásából Vacck megszerzi a budapesti csapal 
gólját. A Bocskay kétségbeesetten ellentáma­
dásba megy át és sikerül is a 16. percben Mer-

Berlin polócsapata csaknem egy tucat gólt 
visz el Budapestről

Sípos Manci országos rekordot úszott 100 méteren — Hollóst. 
Halasi, Bitskey és az MTK stafétája osztoztak 

Budapest uszóbajnokságán
A budapesti kerületi uszóbajnokságok és kü­

lönösen a Budapest—Berlin városok közötti 
vizipólő mérkőzés a kellemetlen hűvös idő el­
lenére is szépszámú közönséget vonzott a Csá­
szárfürdő versenyuszodájába. Különösen vizi- 
póló csapatunk első nemzetközi szereplése kel­
lett nagy érdeklődést, amit József kir. herceg, 
Karafiáth Jenő, az OTT elnöke és Bezzegh-Hu- 
szágh rendőrfőkapitány és több más előkelőség 
jelenléte bizonyított.

Az uszóbajnokságok mérsékelt időeredmé­
nyekkel a favoritok győzelmét hozta, s az egyéb 
számok is közepes teljesítményt nyújtottak a 
100 m. hölgy gyorsuszás kivételével, amelyben 
Sípos Manci uj országos rekordot állított fel 
1 p. 10 mp.-es, nem is túlságos erőkifejtéssel 
elért eredményével.

A nap várva-várt eseménye, a Budapest — 
Berlin vizlpóló-mérkőzés a magyar csapat vá­
rakozáson felüli, óriási gólarányu győzelmét 
hozta és teljesedésbe vitte a fiataljainkba vetett 
nagy bizalmat. A csapat máris kitűnő formában 
van s Berlin csapata általában nagy csalódást 
kellett, mert játékerejét a hivatalos körök sok­
kal magasabbra taksálták, bizonyos, hogy a 
korai szezónban más, márkás ellenfelet is biz­
tosan győzött volna le a csapat nagy lendülete 
és imponáló lövőkedve, amellyel egyenesen 
frappirozta a németeket. Elblzakodásra sosem 
lehet oka, de minden reményünk meg lehet 
arra, hogy a céltudatos munka, arai még sokat 
kihozhat a csapatból, valóra váltja olimpiai 
reményeinket.

Budapest bajnokságai
HM! m. gyorsuszás: Bajnok: Giborffy (Besz- 

kárt) 1 p 03 mp. 2. Hollősi (MTK) 1 p 08.2 mp.
200 m. mellúszás: Bajnok: Hollós! (NSC) 3 

p 08 mp. 2. Hild (KISOK' 3 p 00.8 mp. 3. Opp-

A második félidőt heves újpesti támadások' 
vezetik be. Ströck két ízben is lefutja a Fe­
rencváros védelmét, azonban egyik lövése 
kapu mellé kerül, mig a másikat Huber el­
fogja. A fi percben P. Szabó 1Ő kapu mellé, 
majd Auer és Wilhelm II. lövései jutnak kapu 
fölé. Minden pillanatban fenyeget Újpest ki­
egyenlítő gólja, ehelyett azonban a 20. perc­
ben a Ferencváros felszabadul. Takács II. 
nagy gólhelyzetbe kerül, azonban közelről kapu 
fölé lő. A 24. percben Kohut kitör, gólnak lát­
szó bombalövése Lutzről kornerre pattan. 
Élénk iramú erős és változatos játék folyik 
most, amelynek a 27. percben Bukovi esik ál­
dozatul. Fordulásból mezőnybe akarja kül­
deni a labdát, Aucr a labdába talpal, amely­
nek következtében Bukovi elesik, kiviszik és 
helyét Túrái foglalja el. A fiz emberrel látszó 
Ferencváros a 31. percben Kohut révén jut jó 
helyzetbe, azonban ennek beadását Bácsay le­
húzza. Hasonló sorsra jut Túrái fejese is, 
amikor a 34. percben Bukovi beáll — a cen­
terbe. A 37. percben óriási helyzete adódik az 
Újpestnek, azonban Ströck kolosszális lövésébe 
Huber beledobja magát.

Gólnélküli döntetlent 
hozott a Sabaria és 
Nemzeti találkozása

Sabária—Nemzeti 0:0
Szombathely, junius 17 « 

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentise). 
Vasárnap játszották le Szombathelyen az l»27— 
28-ik bajnoki évad utolsó mérkőzését, amelyen 
az otthoni csapatnak a Nemzeti volt az ellen­
fele. A mérkőzés mindkét félidőben élénk és 
változatos volt, a támadásokból mindkét csapat 
bőségesen kivette a részét, eredményi azonban 

lin komoréból kiegyenlítenie. Továbbra is vál­
tozatos játék folyik, a Turul némi fölénye mel­
lett. A félidő Wgén a Turul Koszta révén gólt 
ér el, ám a gólt Égner biró offszájd címén an-,’ 
nulálja. A bitó és a játékosok, de különösen 
Blum Zoltán csapatkapitány között óriási vita 
indul meg, ám hasztalan, a biró a Turul cfivn 
kapurugást ítél.

A kél csapat a második félidőben fokozza ar 
iramot. A Turul úgyszólván állandóan a debn®-> 
coni kapu előtt tanyázik, de Hübner, a Bocs­
kay kapusa egymásután zseniális fölénnyel 
húzza le a kapujára zuduló labdákat. Rövide­
sen a debreceni csapat kerül fölénybe és Vin- 
eze nagyszerű gólhelyzetekéi hagy kihasználat­
lanul. A közönség követeli a Bocskay csapat­
kapitánytól, hogy Vinciét állítsa ki. Miután 
azonban a közönségnek ez az óhaja nem nyert 
teljesülést, a tömeg be akarl tódulni a pályára, 
hogy Vinczén végrehajtsa a „népitélclct.’ 

ler (KISOK) 3 p 10.2 mp.
500 m. gyorsuszás: Bajnok: Halasy (UTE) 7 

P 01 mp. 2. Páhok (MTK) 7 p 06.2 mp. 3. 
Srabó (MTK) 7 p 25 mp.

100 m. hátuszás: Bajnok: Bitskey (LASE) 1 p 
18.8 mp. 2. Ovaai (MAC) 1 p 23 mp. 3. Magyar 
(MTK) 1 p 25.4 mp. Versenyen kívül indult 
Barlha (NSC) is, aki 1 p 18.6 mp idővel kar­
csapással ért Bitskey előtt célba.

3X100 m. gyonuazdetaféta: Bajnok: MTK 
(Magyar, Szabó, Hollós!) 3 p 28.4 mp. Egyedül 
úszva.

Egyéb számok
100 m. Ifjusági gyorsuszás: 1. Mészöly 

(KISOK) 1 p 06.2 mp. 2. Búzás (UTE) l p 14.6 
mp. 3. Koch (MTK) 1 p 15 mp.

100 m. hölgygyorsttszás: 1. Sípos Manci 
(NSC) 1 p ifi mp. Országo srekord. 2. Steiben 
Lolli (MAC) 1 p 21.8 mp. 3. Tóth Ilonka (MUE> 
1 p 28.6 mp.

100 m. II. oszt, gyorsuszás: 1. Nicora (BBTE)' 
I p 00 mp. 2. Mcszárovits (NSC) 1 p 10.2 mp. 
3. Simányi (NSC) l p 11 mp.

100 m. hőlgymelluszás: 1 Vass Margit (NSC)' 
t p 44 mp. 2. Bencze Irén (MUE) 1 p 45.8 mp, 
3. Vámos Márta (UTE) 1 p 50 mp.

100 m. 11. oszt, hátuszás: 1. Szabolcsy (BBTE)! 
I p 23.2 mp. 2. Karátsony (MTK) 1 p 23-6 mp< 
3. Kutschenreitcr (KISOK) 1 p 24.2 mp.

100 m. hőlgyhátuszás: 1. Szőke Kató (NSC) í 
p 41 mp. 2. Hermann Melinda (NSC) 1 p 44.3 
mp. 3. Siklóssy Lili (NSC) 1 p 50 mp.

100 m. 11. oszt mellúszás: 1. Bony (MTK) C 
p 32 mp. 2. Oppler (KISOK) 1 p 32.3 mp. .V. 
Szeszlér (MAC) 1 p 32.4 mp.

400 m. II. oszt, gyorsuszás: 1. Geőcce (OTEÍ 
6 p 01.6 mp. 2. Dobos (III. kor ) 6 p 14.6 mp_. 
3. Thaler (BEAC) 6 p 18.6 mp
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3X50 m. If. oszt, gyorsuszás staféta: 1. NSC 
(Surányi, Mészárovii j, Hollósy) 1 p 31 mp. 2. 
III. kér. 1 p 32.6 mp. 3. BEAC 1 p 33.4 mp.

Műugrás: 1 Nagy (MTK). 2 Bittér (UTE).

Budapest —Berlin 11 :0 (5:0)
Fritz Neuuielt osztrák bíró sípjelére a két 

csapat a kővetkező összeállításban vette fel a 
küzdelmet:

Budapest: Bródy (Hl. ker)—Ivády (MAC), 
Sárkány (111. ker.)—Keserű II. (FTC)—Czcle 
(ni. ker.), Keserű 1. (egyl, kiv.), Homonnny II 
(MTK)

Berlin: Pohl (Wcissenc 96) —Mchlbcrg (We-is- 
sémán 96). Mnttstedt ÍSpnndnu 04)—Andrrás 
íSpnndntt 01)—Bandi (Wasserfrcunde 09 . Ro- 
meike (Wasscrírcundc 09), We.nk (Welssec).

Budapest csapata a gyorsabb, Czclle ér elő­
ször lai*dát. Pár pnssz és a német kapu előtt 
teremnek. Keserű I. dobása a ti mp-ben utat 
talál Berlin kapujába (1:0). Gól ulán ismét 
magyaroké a labda, de Berlin védekezése a 2 
p 51 mp-ben hiábavalónak bizonyul Keserű II. 
dobásával szemben (2:0). A magyarok fölény 
állandó. Bcndt-et a biró kiállítja cluszásérl. A 
gyors Czelle vezeti a támadások javarészét. A 
4 p-bnn korner Czelle Keserű I-hcz dob, aki 
azt a jobb sarokba vágja (3:0). A 4 p 58 mp- 
ben Keserű I. újabb gólt dob (4:0). Ezután 
kissé magához tér Berlin s előbb ér labdát. Tá­
madásukat Bródy biztosan parírozza. Mezőny­
játék utón 6 p 54 mp-ben Keserű I. a félidő 
utolsó gólját dobja. A II. félidő a magyar csa­
pat abszolút fölényében folyik le. Berlin leljc- 
■en visszaesik s egyetlen komoly akció sem 
veszélyezteti Bródy kapuját. A gólok a követ­
kező sorrendben ősiek: 2 p 13 mp Czclle a ki­
futó kapus mellett (6:0), 2 p. 42 mp Keserű II 
—Keserű I. — Czelle összjálékknl utóbbi. (7:0) 
3 p 04 mp. Homonnay II., Sárkány—Keserű II 
akcióból. (8:0) .3 p 44 mp. Keserű II. Homon­
nay pnsszából. (90) 4 p 49 mp. Ivády labdájá­
ból Keserű II. (10:0) és végül 6 p 01 mp. Ke- 
•erü I. Budapest támadásával ér véget a mér­
kőzés.

A magyar csapat a korai szezónt tekintve, 
elsőrendű formát játszott ki. Kitűnő lövőkész- 
rég jellemzi, amivel ma biztosan győzött volna

le Berlinnél sokkal különb ellenfelet is. Egyé- I 
nileg Sárkány Keserű II. és a csatársor tetszett I 
legjobban. Az ujanc Bródynak nem volt dolga. | 
Ivády többször bizonytalanul mozgott Berlin 
csapata nagy csalódást keltett Gyorsaságban, 
technikában, összejátékban meg sem közelíthet­
ték a magyarokat.
Berlin vízipolózói hétfőn este 
Budapest B) csapata ellen 

mérkőznek
Hétfőn este fél 7 órakor a Császár fürdőben.

Berlin vizipolozói a hétfői napol még a fő­
városban töltik cl és este fél 7 órai kezdettel 
trcningmérközé.sl játszanak a B. együttes ellen, 
mely a következő felállításban'fog szerepelni:

Barta—Csorba, Fazekas (Susztrovich) —Né­
meth—Wenk, Vértessy, Halasi.

Tartalék: Szabó, Nagy Barna és Musttz.
A MUSZ a meccset propagandának szánja 

ezért csakis 50 filléres tréningjegyeket bocsájt 
ki, hogy ezzel is dokunientúljo a mérkőzés nép­
szerűsítési jellegét. A berliniek hétfő este 9 óra­
kor utaznak Prágán keresztül haza.

A pannon-nyolcas kép­
viseli Budapestet a három 

város nyolcevezős 
versenyén

Magynr Evezős Szövetség vasárnap dél­
rendezte meg a Margitsziget pesti Duna-

és

A
után ............. . ..... o _ ___
ágában próba versenyét.

A győzelmet a Pannónia nyolcasa ragadta 
magához.

Ideje 6 p. 14.4 mp. voll. Mögötte egy hosz- 
szal a Hungária érkezett a célba, a MAC és 
a MEC elölt.

Az eredmény ulapján Budapest képviseleté­
ben a Pannónia ál) ki a jövő vasárnap Berlin 
és Bécs ellen a három város hagyományos 
nyolcasvcrsenyérc.

Helmuth Kömig az utolsó métereken 
mellszélességgel győzött a szenzációsan 
futó és a táv hétharmadrészében vezető 

Gerő Ferenc ellen
Kömig és Gerő ideje 100-on 10’6 mp.l — Balogh 722 ctn.-es 
ugrásával beállította a távolugrás rekordját. — Szepes 60 méte­
reket dobált és 6095 cm.-rel győzött. — Késmárki 186 cm.-es 

ugrásával harmadik lett a magasugrás előnyversenyében

■

srá-

A fulballközönség hosszú idő után végre is­
mét elmerülhetett az atlétika szépségeiben. Az 
FTC nemzetközi atlétikai versenye határozot­
tan jó szolgálatot tett nz atlétika propagandá­
jának. A német atlétikai szövetség csak ugyan 
lehetővé tette Kömig budapesti startját és ezzel 
az FTC-nek amugyis nívósnak Ígérkezett ver­
senye bevonult a szezón nagy eseményei közé.

A nagy látogatottságnak örvendő miting ese­
ménye elsősorban Gerő Ferenc szenzációs 
futása.

Kömig suta méteren csak meUuéleaséggel 
tudta legyőzni a világhírű magyar futót, aki 
104 mp-es Idő alatt abszolválta a távot

A másik eseménye a vasárnapi versenynek, 
hogy

Balogh 722 cm-es ugrásával beállította 
fennálló távolugrő rekordot.

A versenyről részletesen az alóbbiakban 
mólunk be:

300 méteres síkfutás I. osztályú: 1. Baral 
(BBTE) 1 p. 56 mn. 2. Ferihegyi (MTK) 2 p. 
0.04 mp. 3. Bclloni (MAC) 2 p. 0.06 mp. A máso­
diknak befutott cgylctenkivüli Gyulai ideje 1 p. 
59.8 mp. Báni a slaTt után rögtön az élre tör 
és 50 méterrel v-égig veretve, pompás stílusban 
futva,, szakítja át n célszalngot.

100 méteres síkfutás II. osztályú. Három elő­
futam után n döntőlxm: 1. Bánóczi (MTK) 11.5 
mp. 2. Sárvári (BEAC) 11.6 mp. 3. Farkas 
(MAC) 11.7 mp.

100 méteres síkfutás meghívást verseng. Start­
hoz állottak: Gerő, Kömig és Rnggambi. At első 
starlklsérletnél Gerő kiugrik. A második start 
pompásan sikerült. 85 méterig Gerő vezet, 90 
méternél Kömig befogja és szenzációs finissel 
győz. Eredmény: 1. Kömig (Charlottenburger 
SC) 10.6 mp. 2. Gerő (KAOE) 10.6 mp. 3. Rng­
gambi 10.9 mp. Másfél méterrel n harmadik.

Diszkoszvetés 1. osztályú. 1. Marvalits (BTC))) 
(BTC) 4430 cm. 2. Donogán (Szegedi TK) 4371 
cm. 3. Tóth (MAFC) 4101 cm.

Magasugrás előnyvereseny.. 1. Oláh (MOTE) 
187 cm. (27 cm. előny.) 2. Kertész (FTC) 187 cm. 
(27 cm. előny). 3. Késmárki (BBTE) 186 cm. 
(előny nélkül).

3 angol mérföldéi síkfutás. I. osztályú. 1. 
Szerb (MAC))) 15 p. 32.4 mp. 2. Papp (FTC) 
15 p. 33.8 mp. 3. Kultsár (MAC) 15 p. 42.6 mp. 
Külön versony egyrészt Szerb-Papp, másrészt 
NémMh-Kultsár között. Snerb a cél előtt 50 mé­
terrel elfut Papp mellől és könnyen győz.

Távolugrás. I. osztálya. 1 Balogh (MAFC) 722 
nn. Országos rekord beállítva! 2. Rácx (FTC) 
679 cm. 3. Szabó (Pécsi AC) 659 cm.

áXfOO méteres staféta. B) osztályúak részére. 
2 előfutam után a döntőben. 1. FTC 45 2 mp. 2. 
MAFC 45 4 mp 3. BEAC 46 mp - C) osztá­
lynak részére. 1. Postás 46 7 mp 2. OTE. 3. BTC.

Gerelyvetés. 1. Szepes Béla (MAC) 6095 cm. 
2. Gyurkó F(TC) 5576 cm. 3. Budavári (BBTE) 
5412 an.

220 yardot meghlvásl verseny. Starthoz állót- 
lak: Kömig, Kurunczy. Paitz és Vida. Többszöri

rosszul sikerült siartkisérlct ulán Paitz az élro 
tőrt. Kömig nz utolsó 50 méteren felnyomulva, 
2 méterrel győz. 1. Kömig 22.4 mp. 2. Paitz 
22.6 mp.

Győri atléták sikere az M.TK 
ifjúsági versenyén

Három hét választ el bernünket az országos 
ifjúsági bajnokság küzdelmeitől. A bajnoki ver­
seny közeli termimm ám nem izgathatja túl­
ságosan egyesületeinket, erre mutat legalább is 
nz. a körülmény, hogy az MTK vasárnapi ver­
senye sorrendben a második az atlétikai szc- 
iónban. Az MTK versenye azonban pompás 
küzdelmeket hozott. Különösen a 800-as ver­
seny volt izgalmas, amelyen Mauréryt alapo­
son megszorította uz MTE Almásija. Kellemes 
benyomást keltettek a vendégszereplő győri at­
léták. Különösen Fehér Pesti Károlynak a ke­
rületi rekordnál jobb 165-ös magasugrása és 
.íngos 280 crn-es rúdugrása érdemel említést. 
Főbb eredmények:

400 méteres gátfutás: 1. Sarkadi (KAOE) 6.3 
mp. 2. Molnár (Vasas). 3. Kiss (MTK). — Ma­
gasugrás I. osztályú: 1. Fehér Pesti Károly 
(Győri DAC) 165 cm. 2. Goda (MAC) 160 cm. 3. 
Király (MTK) 165 cm. — 100 m. síkfutás 1 
osztályú: 1. Gerő III. (KAOE) 11.4 mp. 2. Hor­
tobágyi (MTK) lt.6 mp. 3. Biró (MTK) 11.7 
mp. — Sulydobás előverseny: 1. Kiss (BEAC) 
1269 cm. (előny nélkül). 2. Mester (Testncv. 
Föisk.) 1231 cm. (80 cm. előny). 3. Weiszkopí 
(MTK) 1169 cm. (80 cm. előny). — 3000 méte­
res ötös csapatverseny: 1. MTE 30 pont. 2. Va­
sas 47 p, 3. MTK 61 pont. Egyénileg: 1. Pető 
(MTE) 9:42 mp. 2. Lintner (Vasas) 9:45.6 mp. 
3. Eper (ESC) 9:47 mp. — Iliid  ugrás: 1. Ányos 
(Győri DAC) 280 cm. 2. C- os (MTK) 260 
cm. — 200 méteres gátfutás: 1. Welszkopf 
(MTK) 29.4 mp. 2. Kalocsay (MTK) 30.2 mp. 
3. Fehér Pesti (Győri DAC) <30.6 mp. — 400 
méteres síkfutás: 1. Némedi (Győri DAC) 55 
mp. 2. Beliczay (UTE) 55.2 mp. 3. Nádujfalvv 
(MAC) 55.8 mp. — S00 méteres síkfutás: 1.
Maurénv (MAC) 2 p . 08 mp. 2. Almás! (MTE) 
2 p. 8.6 mp. 3. Juhász (MTK). 4. Kiss (MTE). 
— Távolugrás előnyverscny: 1. Goda (MAC) 
660 cm. (előny nélkül). 2. Welszkopf (MTK) 
6.35 cm. (80 cm. előny). 3. Kiss (MTK) 609 cm. 
(80 cm. előny).

X A Törekvés győzött az amaiőrbajnokság 
első döntőjében. Vasárnap játszották le az 
MLSz budapesti kerületi bajnokságának első 
döntömérkőzé.ét az Amerikai-úti pályán. A 
döntőben a két esoporlbajnokság győztese, n 
kél rasutacsapal, a Testvériség és a Törekvés 
voltak az ellenfelek. A mérkőzést a favorit 
Törekvés nyerte meg 2:1 (1:0) arányban Ba- 
rálh és Rő.-;ner góljaival, mig a Testvériség gól 
jót Berkes lőtte. — Amilyen fair és nívós volt 
n bajnoki döntő, olyannyira sivár sportot nynj- 
lolt a harmadik helyért lejátszóit mérkiízés, 
amelyen a BSE és .1 33 FC állottak szemben 
egymással. A helyenként durva mérkőzési a 
BSE nyerte meg 1:0 arányban. A győzelmet 
jelentét cgyetlem gólt Novolny rúgta.

A vasárnapi csöndes esős 
Magyar Derbyn Tiszavirág vitte el 

a nyolcadik kék szalagot
Z Tiszavirág, II. Alag, 111. Stable-pride

Soha annyira nem emlegették Pesten a 
meteorológiai intézettel összeköttetésben álló 
mennyei hivatalokat, mint vasárnap. Nem is 
csoda. Az őszt varázsló felhők komoly vesze­
delemmel fenyegették a Magyar Derbyl. Be is 
ütött a veszedelem. A reggel tornyosuló felhők 
megmaradtak délutánra is, majd lassan meg­
eredt a szemerző eső is. Az őszies időjárás erős 
nyomokat hagyott a közönség hangulatán.

Meglátszott ez a dámák toalettjén, a 
bűnök néhol ritka sorain is.

A magyar Epson mezején — ha a 
közönség egyrésze el is maradt — teljes
bán vonultak fel a lovaregyleli urak, az elő­
kelőségek és a neves futtatók. Az udvari pá­
holyban a kormányzói család, Horthy Miklós 
kormányzó, ifj. Horthy Miklós, ifj. Horthy Ist­
ván, a hölgyek: a kormányzó felesége, drapp 
köpenyben, meggypiros kis kalapban és a ver­
senypályán

rég nem látott vendég: Horthy Paulclte, 
aki évek óta ma jött el először, 

valamint Gabriella főhercegnő.
Ritkán látott sokasága vonult fel az 

tokratáknak.
tömegesen 
folytatott

trl

nagy­
szám-

ari6z-
Minden rossz hangulat ellenére 
jöttek a magyar kék szalagért 

küzdelemhez a mágnások és 
lovaregyleti urak.

hagyományosan Csekonics Gyula 
_____ meg, Odeschalclii Béla, Batthyány 

Gábor, Cziráky Aulai, Cziráky László, ifj. Scn- 
nyel Béla, Apponyi Antal, Wenckheim Dénes és 
Pál, Teleid Tibor. József és László, Károlyi 
László, a fóti gróf, Pallavicini György, Sigray 
Antal, Andrássy Géza és Festetich György gróf, a 
bécsi derbynyerő Link gazdája együtt tippel­
ték a versenyesélyét. Batthyány Elemér. Andrássy 
Sándor, Zichy János Géza, Edelsheim Gyulai Li­
pót, Erdődg György, Kémes János és Albert, 
Szirmay Sándor, Majláth Géza, Herberstcin 
Henrik grófok népesítették be az aranypatkó­
sok páholyát és ritkán látott vendégként üdvö­
zölték Zichy Aladár grófot. A pályán és a má­
zsáid körül Schivarzenberg Alajos herceg, Fcs- 
tctich László herceg, Harkányi János és Sándor 
bárók, a nagy futtatók és sportsmanok: Blas­
kovics Artúr, Jeszenszky Elemér, Jaross Sán­
dor csász. kir. kamarás, báró Brandstein 
György, Luczenbacher Miklós, Svabcn-Durneiss 
Gyula báró, örosz György ezredes, Dreher 
Jenő, Lekky István, a dióspusztai ménes veze­
tője. A társaságból: Kohner Willy búró, Gutl- 
mann Henrik báró, Podmaniczky Attila báró, 
Pírét de Bihain Jenő báró, Szunyogh Albert, 
Fellner Henrik, losonci Herzog Zsigmond, Bár- 
czay Ferenc aranysarkantyús vitéz és felesége, 
Keglcvich Ilona grófnő, egy halkszavu, csöndes 
ur: Kittenberger Kálmán, a híres Afrika-ulazó 
oroszlánvadász. Losonczy Gyula csász. kir. ka- 
narás és a legelegánsabb bankár: Grünwald 
Emil, akinek mákszinnel spriccelt világos­
szürke zsakettje a legelegánsabb kreációja volt 
a pályának. Általában az történt, amit az 
Hobbi versenyeken is tapasztaltunk: a Magyar 
Derbyn is

elegánda terén kenterben verték az urak a 
hölgyeket.

Rengeteg szürke cilinder vonult fel, sok szürke 
zsakett. Egy kreáció pedig általános szenzációi 
kellett.

Szűrke zsakett, fekete cilinder, drapp dl- 
vatmellény és — ilyet még nem látott iout 
Budapest — szürke ing. szürke kemény 
gallérral és fekete amerikai nyakkendővel: 

•zt viselte egy fiatal arisztokrata. Az arany­
ifjúság eleinte nem tudta méltatlankodjék 
vagy csodálkozzék. Utóbb mégis csak csodál­
kozott. Holnap biztosan fucatszámra kapnak 
szürke keményingre rendelést a lipótvárosi di­
vatárusok.

A hölgyek toalettjén nagyon meglátszott 
a rossz Időjárás.

Nagyon egyszerűen öltözött Pejachevtch gróf­
né, Skerlecz Ivánné, az egykori horvát bán fe­
lesége, Hardyné Dreher Margit, Sibrik György- 
né. összesen két világos nyári ruha úszott a 
korzón. Podmaniczky Atliláné lágy tengeri­
zöld selyemben, Guttmann bárónő pedig rózsa­
színben jött el.

Sok katonai előkelőség:
Horthy István tábornok és Rapaich Richárd 
tábornok civilben, Álgya-Papp Sándor tábor­
nok-államtitkár. Tótlivárady Asbóth Sándor 
altábornagy, (Jjfalussy Gyula tábornok lovas­
sági főfelügyelő és Görgey László a testörség 
ezredese.

A politikusokat, diplomatákat és honatyá­
kat

bárciházi Bárc.zy István, Prónay György ál­
lamtitkárok. Khuen-Héderváry Károly gróf, 
Dttrini di Monza őrgróf .Olaszország budapesti 
követe, Széchenyi László gróf washingtoni kő 
vetünk. Borbély György, Oberschall 
Papp Géza báró felsőházi tagok 
Lajos képviselték.

A művészvilágból 
Holtai Jenő, a zEInök, Hatvány 
Mészáros Giza, Faludt Miklós, .
Roboz Imre, Mály Gerő és néhány fiatal szi 
nész élén Fodor Artúr

A város páholyában
Sipőez Jenő polgármester reprezentálta a szé­
kesfővárost.

A menetet 
gróf nyitotta

Viktor, 
és Erdőhegyi

Lili bárónő, 
Jób Dániel.

rendelő vér éa nemibe 
pék réaxére fz «t Sri- 
•nrtt--nn»n. Rendelés 
egész nap. MNCZMitM 

•ID.1. Rókussal sremb |

A verseny általában mentes volt minden na­
gyobb izgalomtól és a közönség csöndes meg­
nyugvással fogadta Tiszavirág befutását, 
amellyel' bél mén ulán nyolcadiknak jegyezte 
be magát a Magyar Derby győztesei sorába.

Sági Pál.

A nyolcadik magyar derbyt nyomasztó hangu­
latban várta a magyar sportvilág. Link súlyos 
veresége a bécsi nagy díjban kétségtelen jele volt 
tenyésztésünk hanyatlásának, ami kifejezésre ju­
tott abban is, hogy Link törlése után egy kanca, 
az évjáratában feltétlenül jó képességű Tisza* 
virág lett a kék szalagért vivőit nagy esemény, 
első favorit ja. A vasárnap igazolta az előre fo­
gadókat.

Kilenc ló állott a 40.000 pengős dij startjához* 
melyei a két Wenckheim-\6, különösen azonban 
Bánat makrancoskodása késleltetett. Ötödik kí­
sérletre elég jól sikerül az indítás. Pillanatig 
Robogó van az élen, de ezt rögtön felváltja 
Bunkó s gyors tempóban vezet Bánat és Pajzán 
előtt. Tiszavirág utolsó előtti. A rövid oldalon 
Bánat kerül az élre, mögötte zárt csomóban 
halad a mezőny, Tiszavirág feljön a harmadik 
helyre. Az egyenesben száz méter után már a fa­
vorit van az élen s győzelméhez nem fér többé 
kétség. A helyeket a táv előtt lendületbe jött 
.Mag és Stable pride foglalja el, de a pacemaker­
nek kiküldött Passereau csak rövid fejhosszal 
marad le negyediknek. Hosszakkal hátrább ötö­
dik a Királydij-nyerő Gyöngyhalász, ezt ugyan­
csak hosszakkal hátrább követik Pajzánt 
Robogó, Bánat és Bunkó.

Az eredményt, bár favorit győzött, nem fo­
gadta a megszokott lelkesedés. Erre nem ifl 
volt ok, akkor, amikor a finisben két kanca is 
szerephez jutott s a legjobbaknak tartott mének 
messze hátul végeztek. A derbg-évjárat kétség* 
települ gyenge s amint azt a vasárnapi verseny 
egy másik futama is igazolta, nem lehet rózsás 
reményeket fűzni a kétévesekhez sem, amelyek 
közül a mai napig egy igen szerény származású 
mén, Rabló bizcnyúlt a legjobbnak.

A szomorú derby-nap részletes eredménye $ 
következő:

L futam: 1. Sólyom (1%) Gutái, 2. Divo (őf 
Balog, 3. Sáfár (8) Szokolai. F. m.: Sőfia (14) 
Kaszián. Cipou (2) Tuss, Rum (3) Esch, Ki 
tudja (33) Csuta. Öt hosszal nyerve, fejhosszal 
harmadik. 10: 21, 14, 17, 31. — H. futanu 1, 
Para bcllum (2) Szokolai, 2. Hopiti (1 Vfe) Gutáin 
3. Granada (3) Tuss. F. m.: Nagyur (6) Esch IL* 
Taranlel (8) Kisziváth, No lám (20) Rajna, öt­
negyed hosszal nyerve. fejhosszal harmadik. 
10: 34, 16, 14. — HL futam: 1. Tiszavirág (7/10 
reá) Esch, 2. Alag (6) Gulyás, 3. Stable pride 
(25) Tuss, 4 Passereau (100) Csuta. F. m.: 
Bunkó (20) Szabó L. II., Pajzán (ö) Gutái, 
Gyöngyhalász (2) Szokolai, Bánat (25) Szénié, 
Robogó (4) Schejbal. Három hosszal nyerve, 
kél hosszal harmadik. 10: 22. 15, 23, 50. —• 
IV. futom: 1. Rabló (7/10 reá) Esch II., 2. Sisa­
kos (6) Blaskovics, 3. Duhaj (6) Tuss. F. 
öreg akác (4) Szente, Rád bizom (4) Csuta. Hí- 
romncgyedhosszal nyerve, három hosszal har­
madik. 10: 19, 14, 21. — V. futam: Campana 
(4) Blaskovics, 2. Parádi (2) Szokolai, 3. Pirou- 
ette (3) Balog. F. m.: Andorás (16) Esch IL, De 
bizony (5) Gutái, Horace (12) Szűcs, Tatrang 
(10) Balázs, Odahaza (8) Esch, Szamos (8) 
Tuss, Sauvignon (5) Stanek, Bobby G. (12) Ki­
sziváth. Nyakhosszal nverve, niásfélhossza] har­
madik. 10: 53, 17, 15, 17. — VI. futam: 1. Ki­
kerics (1J4) Tuss, 2. Grandéze (3) Schejbál, 3. 
Elöljáró (6) Fodor. F. m.: Janicsár (33) Stanek, 
Cserhát (2) Gutái, Trevira (20) Esch II., Va­
rázsló (5) Gulyás, Prédikáló (10) Szűcs, Fura- 
lyás (6) Kaszián. Két és fél hosszal nyerve, há­
rom hosszal harmadik. 10: 35, 15. 15, 32.
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